
Say›: 191 / 2025/4TMMOB
İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 

İSTANBUL ŞUBESİ
AYLIK YAYIN ORGANI

DEPREME 

HAZIRLIKTA

KAYIP 26 YIL: 

DEPREMLER DEĞİL, 

İHMAL ÖLDÜRÜYOR

10. TÜRKİYE DEPREM 

MÜHENDİSLİĞİ 

KONFERANSI

2. İNŞAAT 

MÜHENDİSLİĞİ 

KURULTAYI İSTANBUL 

ÇALIŞTAYI HAZIRLIK 

ÇALIŞMALARI

Öldüren Depremler mi?Öldüren Depremler mi?









sayı 191/2025

‹MO ‹stanbul fiubesi Ad›na
‹mtiyaz Sahibi

Sinem KOLGU

Sorumlu Yaz› ‹flleri Müdürü

Rezan BULUT

Yay›n Kurulu

Sinem KOLGU
Özer OR

Elif ERSOY
Zeynal AKSOY

Mustafa Sabri KURAL
Rezan BULUT

Funda KILINÇ SUVAKÇI

Graf ik Tasar›m ve Uygulama

Nur AYMAN ÇAKMAK

Bask› ve Cilt

Maya Basın Yayın ve Matbaacılık Ltd. Şti.
Maltepe Mah. Davutpaşa Cad.

Güven İş Merkezi No: 55-56 A Blok
Zeytinburnu-İstanbul

Basım Tarihi: 13 Kasım 2025

Yay›n Türü: Yerel

Yay›n Koflullar›
Yaz›larda Ad›, Soyad›, Tarih ve ‹mza bulunmal›d›r.

Yay›nlanan yaz›lardan dolay› doğabilecek
her türlü sorumluluk yaz› sahibine aittir.

Gönderilen yaz›lar› yay›nlay›p yay›nlamama,
daha sonra yay›nlama ya da özü kaybettirmeden

k›saltmak yay›n kurulunun yetkisindedir.
Yay›nlanmayan ya da daha sonra yay›nlanan yaz›lar

için yaz› sahibi herhangi bir hak talep edemez.
Kaynak gösterilmeden al›nt› yap›lamaz.

Yönetim Yeri
Adres: Mumhane Cad. No: 21

Karaköy - ‹stanbul
Tel: (0212) 293 20 00 Pbx
Faks: (0212) 232 09 12

e-posta: istanbul@imo.org.tr
web: http://istanbul.imo.org.tr

http://www.facebook.com/imoistanbulsube
http://twitter.com/imoistanbulsube

http://www.youtube.com/user/imoistanbulsube
https://www.instagram.com/imoistanbul/

linkedin.com/in/imo-istanbul-şube-4438a64a

TMMOB
İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI

İSTANBUL ŞUBESİ
tarafından iki ayda bir yayınlanmaktadır.

1BAfiYAZI / Öldüren Depremler mi?
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube Yönetim Kurulu ....	 4

1BASIN AÇIKLAMASI / Depreme Hazırlıkta Kayıp 26 Yıl: 
Depremler Değil, İhmal Öldürüyor ............................................	 5

1KONFERANS / 10. Türkiye Deprem Mühendisliği Konferansı .....	 8

1KURULTAY / 2. İnşaat Mühendisliği Kurultayı
İstanbul Çalıştayı Hazırlık Çalışmaları .......................................	 14

1fiUBEM‹ZDEN ..................................................................	 23

DEPREME HAZIRLIKTA KAYIP 26 YIL:
DEPREMLER DEĞİL, İHMAL ÖLDÜRÜYOR

10. TÜRKİYE DEPREM MÜHENDİSLİĞİ KONFERANSI

MESLEĞİMİZDEKİ 
DİJİTAL 
DÖNÜŞÜM 
VE EMEK 
MÜCADELESİ

http://istanbul.imo.org.tr
http://www.facebook.com/imoistanbulsube
http://twitter.com/imoistanbulsube
http://www.youtube.com/user/imoistanbulsube
https://www.instagram.com/imoistanbul/
http://linkedin.com/in/imo-istanbul-şube-4438a64a


4 sayı 191/2025

	      er deprem, bize yeniden aynı gerçeği ha-
tırlatıyor: 
Yıkımı yaratan doğa değil, bilimin dışına itilmiş ter-
cihlerdir. 
Öldüren depremler değil, ihmaller, yanlış politikalar 
ve eksik uygulamalardır.

1999 Marmara Depremi’nin üzerinden geçen çeyrek 
asır, sadece bir zaman dilimi değil, aynı zamanda bir 
muhasebe sürecidir. Aradan geçen yirmi altı yıl bo-
yunca, bilimsel bilgi birikimimiz artmış, yönetmelikler 
güncellenmiş, teknolojik imkânlar gelişmiştir. Ancak 
her deprem, bu bilgi ve olanakların uygulanmasında 
hâlâ ciddi eksiklikler bulunduğunu; kamusal sorum-
luluğun yerini bireysel çıkarların aldığı anlarda bilimin 
sesinin ne kadar kolay kısıldığını göstermektedir.

Ne yazık ki 6 Şubat 2023 Kahramanmaraş deprem-
leri, ülkemizin sahip olduğu bilgi, mevzuat ve teknik 
altyapıya rağmen, bütüncül ve kararlı politikaların ha-
yata geçirilememesinin acı sonucudur. Deprem gü-
venliği, yalnızca mühendislik hesaplarının değil, aynı 
zamanda toplumsal vicdanın da bir göstergesidir. 

Çünkü artık biliyoruz ki; öldüren depremler değil, 
ihmaller, yanlış politikalar ve eksik uygulamalardır.

Bu sayımızda yer alan “Depreme Hazırlıkta Kayıp 26 
Yıl” başlıklı basın açıklamamız, toplumun her kesimi-
ni ilgilendiren bu sorumluluğun altını bir kez daha çiz-
mektedir. Kentlerimizi güvenli hâle getirmenin yolu, 
rantı önceleyen değil, insanı önceleyen bir planlama 
anlayışından geçmektedir. Bilimsel ilkelere dayalı bir 
yapı üretim süreci ve etkin bir kamusal denetim me-
kanizması olmadan, ne kentsel dönüşüm amacına 
ulaşabilir ne de toplum güvenliğini sağlayabiliriz.

Geçtiğimiz ay İstanbul Teknik Üniversitesi’nde Türki-
ye Deprem Vakfı Deprem Mühendisliği Komitesi ile 

HH ortaklaşa gerçekleştirdiğimiz 10. Türkiye Deprem 
Mühendisliği Konferansı, bu bilinci yeniden büyüt-
mek açısından büyük bir önem taşımaktadır.

Konferansta üç gün boyunca, deprem mühendisli-
ğinin tüm alanlarında; yapı güvenliği, güçlendirme, 
performansa dayalı tasarım, yapı sağlığı izleme, di-
rençlilik odaklı planlama ve tarihi mirasın korunması 
gibi başlıklarda bilgiler paylaşıldı. Bilim insanları, uy-
gulayıcı mühendisler ve kurum temsilcileri bir araya 
gelerek, bilgi birikimimizin toplumsal faydaya dönüş-
mesi için ortak bir irade ortaya koydu.

Çünkü bilginin paylaşıldığı yer, umudun filizlendiği 
yerdir.

Bu konferans, sadece bir bilimsel etkinlik değil; aynı 
zamanda bir vicdan çağrısıdır. Deprem mühendisliği, 
teknik hesapların ötesinde, bilimin rehberliğinde top-
lumsal sorumlulukla yürütülmesi gereken bir alan-
dır. Yapı güvenliğini, mühendislik etiğini ve kamusal 
sorumluluğu merkeze alan bir anlayışı hâkim kılmak 
hepimizin ortak görevidir.

Bugün önümüzdeki temel mesele, bilgiyle irade ara-
sındaki mesafeyi kapatabilmektir. Bilim yol göste-
riyor, mühendislik bilgi üretiyor. Eksik olan, o bilgiyi 
kararlılıkla uygulamaya koyacak toplumsal iradedir.
İnşaat Mühendisleri Odası olarak bizler, o iradenin 
sesi olmaya devam edeceğiz.

Güvenli kentler, dayanıklı yapılar ve yaşam hakkına 
saygılı bir gelecek için; bilimin, aklın ve emeğin yo-
lundan ayrılmadan, bilgiyi uygulamaya dönüştürme 
sorumluluğunu hep birlikte omuzlamalıyız.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası
İstanbul Şube Yönetim Kurulu

ÖLDÜREN DEPREMLER Mİ?
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BASIN AÇIKLAMASI

Acı sonuçları itibariyle tarihimizin en büyük afetlerin-
den biri olan 17 Ağustos Büyük Marmara Depremi-
nin 26. yılında, yaşamını yitiren tüm yurttaşlarımızı 
saygıyla anıyoruz. Bir deprem ülkesi olduğumuz ger-
çeğini tüm çıplaklığıyla ortaya koyan Marmara Dep-
remi, nüfusun ve sanayi yapılarının en yoğun olduğu 
geniş bir bölgeyi etkilemiş, büyük çapta can ve mal 
kaybına yol açmış, uzun yıllar etkisini sürdürecek 
ekonomik bir yıkıma yol açtığı gibi sosyal açıdan da 
başta deprem bölgesinde yaşayanlar olmak üzere 
tüm yurttaşlarımızı etkileyen toplumsal bir travmaya 
dönüşmüştür. Aradan geçen 26 yıla rağmen deprem 
tehlikesi, bugün hala İstanbul başta olmak üzere 
Marmara bölgesinde yaşayan yurttaşlarımızın en bü-
yük endişesidir. Nitekim bu endişe boşuna olmayıp 
son derece haklı gerekçelere dayanmaktadır. İstan-
bul'un Silivri ilçesi açıklarında, Marmara Denizi'nde 
23 Nisan 2025 tarihinde, 6,1 büyüklüğünde mey-
dana gelen deprem endişeleri bir kez daha canlan-
dırmış, kentin depreme karşı ne kadar hazır olduğu 
konusunda soru işaretleri oluşturmuştur. 

Depremin ardından tüm basın yayın organlarında fay 
haritaları boy göstermiş, olası depremin büyüklüğü 
ve zamanı tartışılmış, farklı ağızlardan yurttaşların 

kafasını karıştıran açıklamalar yapılmış, depreme 
yönelik tüm ilgi odağı depremin nerede, ne zaman 
ve kaç büyüklüğünde meydana gelebileceği şeklin-
de tartışmalara indirgenmiştir. İnşaat Mühendisleri 
Odası olarak bu tartışmanın yanlış bir zeminde yü-
rütüldüğünü vurguluyor, ülkemizin deprem gerçeğine 
ve kentlerimizin depreme hazırlıksızlığına dikkatleri 
çekmenin hayati önem taşıdığının altını çiziyoruz. 
Gerçekten de depremin nerede, ne zaman ve ne bü-
yüklükte meydana geleceğinin bilinmeyişi yurttaşla-
rımızın en büyük endişesidir. Doğrudur, günümüzün 
bilgi birikimi ve teknolojisi bunu öngörmeyi olanaklı 
kılmamaktadır. Ancak varsayımsal olarak, depremin 
ne zaman ve nerede olduğunu bilebiliyor olsaydık, 
gerçekten de kendimizi güvende hissedebilir miy-
dik? Elbette binaların boşaltılıp güvenli mekanlarda 
toplanma sağlanarak insan hayatını koruyup can 
kayıplarını azaltmak mümkün olabilirdi. Ancak yine 
de konutlarımızın, iş yerlerimizin, kamu binalarının, 
okulların, ulaşım hatlarının, tarihi eserlerin yani tüm 
yaşamımızı çevreleyen kentlerimizin yerle bir olduğu-
na tanık olmamız, etkilerini yıllarca hissedeceğimiz 
maddi ve manevi büyük kayıplar yaşamamız kaçınıl-
maz olacaktı. Topraklarımızın ve nüfusumuzun büyük 
çoğunluğunun deprem tehlikesi bulunan bölgelerde 

DEPREME HAZIRLIKTA KAYIP 26 YIL: DEPREMLER DEĞİL, İHMAL ÖLDÜRÜYOR
15 Ağustos 2025

17 Ağustos Kocaeli Depremi’nin 26. yıl dönümü nedeniyle Şube Yönetim Kurulumuz tarafından 
gerçekleştirilen basın toplantısı Şubemizin Harun Karadeniz Konferans Salonu’nda gerçekleşti.

Basın açıklamasının Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU tarafından yapıldığı basın toplantısına 
İMO Yönetim Kurulu Üyesi Evren KORKMAZER, Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR, Şube 
Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY ve Şube Yönetim Kurulu Sayman Üyemiz Sami GÜLTEKİN 

katıldı. Basın açıklamasının okunmasının ardından basın mensuplarının sorularına yanıt verildi.
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yer aldığı ve sıklıkla ülkemizin çeşitli noktalarında bü-
yük depremlerin meydana geldiği açık bir gerçektir. 

Son yüz yılda Türkiye’de 85 yıkıcı deprem meydana 
gelmiş ve yaklaşık 85 bin civarında insanımız ha-
yatını kaybetmiştir. Yani ortalama her 1,5 yılda bir 
yıkıcı sonuçları olan depremler meydana gelmekte-
dir. Dolayısıyla nüfusun %96’sı deprem riski altında 
bulunan bölgelerde yaşayan yurttaşların öncelikli 
sorunu, depremlere karşı güvenli yerleşim alanları 
ve güvenli yapılaşma ihtiyacıdır. Gerek TBMM’de ku-
rulan araştırma komisyonlarının raporlarında gerek-
se Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının 
açıklamalarında 6 milyon civarı yapının riskli olduğu 
ifade edilmektedir. Bu sayı toplam yapı stoku içeri-
sinde yüzde 60’lara denk düşmektedir. Yani yetkili 
kurumlar tarafından bile açıkça yapılarımızın çoğu-
nun depreme karşı hazır olmadığı itiraf edilmektedir. 
Kaldı ki bu sayılar hesaplamalara dayalı tahmini bir 
tespittir. Yani devlet, Türkiye’de 6 milyon civarı yapı-
nın olası bir depremde ağır hasar alabileceğini tah-
min etmekte ancak bu yapıların hangileri olduğunu 
bile bilmemektedir.

1999 Marmara Depremi, afetlere karşı bir dönüm 
noktası olarak kabul edilmiş, bu tarihten sonra pek 
çok kurum, kuruluş, üniversite ve meslek odası her 
yönüyle depremi incelemiş ve alınması gereken ön-
lemlere ilişkin pek çok rapor hazırlamıştır. Bu rapor-
lar, 2011 yılında AFAD tarafından hazırlanıp Bakanlar 
Kurulunca karar altına alınan Ulusal Deprem Strate-
jisi ve Eylem Planına dönüştürülmüştür. Ulusal Dep-
rem Stratejisi ve Eylem Planı, açıkça devlet kurum-
larının, yerel yönetimlerin, üniversitelerin, meslek 
kuruluşlarının, sivil toplum kuruluşlarının görevlerini 
tanımlamış ve yapılması gerekenleri takvimlendire-
rek 2023 yılına kadar Türkiye’nin depremlere karşı 
hazır hale getirilmesini hedeflemiştir. Ancak ne ya-
zık ki 6 Şubat 2023 depremleri, aradan geçen onca 
yılda hiçbir sorunun çözülemediğini, Ulusal Deprem 
Stratejisi ve Eylem Planı dahilinde atılması gereken 
adımların pek çoğunun atılmadığını gözler önüne ser-
miştir. İşte bu plana göre yapı stoku envanteri, daha 
2017 yılında tamamlanmış olacak ve bahsi geçen 6 
milyon riskli yapının hangileri olduğu belirlenerek ge-
rekli tedbirler alınmış olacaktı. Bu çalışma yapılmış 
olsaydı, 6 Şubat Depremlerinde, 11 ilde yıkılan ve 
ağır hasar alan 240 binden fazla bina belki de tespit 
edilmiş olacak ve yurttaşlarımızın göz göre göre öl-
mesine izin verilmeyecekti.

Kentsel Dönüşüm Yerinde Sayıyor
Hiç şüphesiz şehirlerimizin deprem tehlikesine kar-
şı güvenli hale getirilmesi kolay olmayan, çok yönlü 
ve maliyetli bir süreçtir. Ancak planlı ve toplumun 

çıkarlarını önceleyen bir anlayışla çok uzun zamana 
yayılmadan da gerçekleştirilmesi mümkündür. Bu da 
ancak siyasi iradenin, kaynakları doğru kullanarak 
sorunların çözümünde bilimin ve mühendisliğin gös-
terdiği yolu izlemesiyle gerçekleşebilir. Hatırlanacağı 
üzere 17 Ağustos Depreminin ardından, “Depremin 
Yol Açtığı Ekonomik Kayıpları Gidermek Amacıyla 
Bazı Mükellefiyetler İhdası ve Bazı Vergi Kanunla-
rında Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun’’ ile bazı 
yeni vergiler çıkarılmış, bunlardan Özel İletişim Ver-
gisi kalıcı hale getirilmiştir. Bu kalem altında 2025 
yılı başına kadar toplamda 40,2 milyar dolar vergi 
toplanmıştır. Oysa 2012 yılında başlayan kentsel 
dönüşüm çalışmalarında, 2024 yılına kadar merkezi 
bütçeden yalnızca 480 milyar TL harcanmıştır. 2012 
yılından bu yana tespit edilen riskli yapılardan yal-
nızca 238 bin civarında yapının dönüşümü tamam-
lanmıştır. Yani en yetkili ağızlardan dile getirilen 6 
milyon riskli yapının yalnızca yüzde 4’ü bugüne kadar 
dönüştürülmüştür. Öte yandan kentsel dönüşümler 
sadece rantı yüksek bölgelerle sınırlı kalmış, çoğu 
riskli bölgelerde çivi bile çakılmamışken rant değeri 
yüksek bölgelerde yeni sayılabilecek binalar bile yıkı-
lıp yeniden yapılmıştır.

6 Şubat’ın 30. Ayı
Depremlere hazırlık konusunda bir milat kabul edilen 
17 Ağustos’tan 24 yıl sonra meydana gelen 6 Şubat 
Depremleri, onca bilimsel çalışmaya rağmen aradan 
geçen yıllarda neredeyse hiçbir ilerlemenin sağlan-
madığını acı bir şekilde gözler önüne sermiştir. Res-
mi rakamlara göre 50 binden fazla insanımız hayatını 
kaybetmiş, yaklaşık 40 bin bina yıkılmış, 200 binden 
fazla bina ağır hasar almıştır. Cumhurbaşkanlığı veri-
lerine göre maddi kaybın 100 milyar doların üzerinde 
olduğu tahmin edilmektedir. Eğer bir sorunun çözü-
mü bilimsel olarak açıkça ortaya konmuş, bunun için 
kaynak oluşturulmuş ve yurttaşlardan milyarlarca 
dolar bu kaynak için toplanmışsa, aradan geçen bun-
ca yılda, gereğini yerine getirmeyen sorumlulardan 
hesap sorulması gerekmektedir. Doğrusu bu hesap 
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siyaseten, 31 Mart 2024 yerel seçimlerinde sorul-
muş, deprem bölgesi de dahil olmak üzere ülke ge-
nelinde, bugüne kadar gerekli tedbirleri almayanlar 
halk tarafından uyarılmıştır. Ancak gelinen aşamada, 
kentlerimizi depreme hazırlama konusunda başlıca 
sorumlular arasında yer alan belediye başkanları ve 
üst düzey yöneticileri hukuka aykırı bir biçimde tu-
tuklanmış, görevlerinden alınmıştır. Denilebilir ki bu 
tutuklamaların bir başka önemli boyutu da kentleri-
mizin depreme hazırlanması konusunda halkın can 
ve mal güvenliğinin tehlikeye atılmasıdır. 

Değerli basın mensupları,
6 Şubat depremlerinin üzerinden 30 ay geçmesine 
rağmen verilen sözlerin hiçbiri tutulmamış, vaatlerin 
çok uzağında kalınmıştır. Depremin ardından 319 
bini 1 yıl içinde olmak üzere toplam 650 bin yeni ko-
nutun depremzedelere teslim edileceği duyurulmuş-
tur. Ancak son verilere göre bugüne kadar 206 bin 
97'si konut, 4 bin 838'i iş yeri ve 39 bin 701'i köy 
evi olmak üzere toplam 250 bin 636 bağımsız bö-
lüm teslim edilmiştir. Bir yılda ulaşılması vaat edilen 
konut sayısına 30 ayda ulaşılamadığı gibi toplam va-
dedilen konutların yalnızca yaklaşık yüzde 32’si tes-
lim edilmiştir. Öte yandan Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Kurum yaptığı açıklamada, 
yıl sonuna kadar 11 ilde 453 bin bağımsız bölümü 
teslim ederek hedefe ulaşmış olacaklarını ifade et-
miştir. Sayın Kurum, 650 bin konut vaadinden vaz 
geçildiğini mi ifade etmektedir? Bugün deprem böl-
gesinde hala geçici yerleşim alanları, enkaz kaldırma 
işlemleri, altyapısal hizmetlerin yani elektrik, su, ka-
nalizasyon, haberleşme ihtiyaçlarının karşılanması 
gibi faaliyetlerdeki sorunlar sürmektedir. Aradan 30 
ay geçmesine rağmen eğitim ve sağlık hizmetlerinin 
de yeterince karşılanamadığını vurgulamak gerekir. 
Milli Eğitim Bakanlığı verilerine göre depremin ardın-
dan 19784 derslik kapasiteli 1241 eğitim binasının 

yapımı planlanmış, bugüne kadar 7497 derslikli 524 
okulun yapımı tamamlanmıştır.

Sonuç Olarak
17 Ağustos 1999’dan 6 Şubat 2023’e, oradan gü-
nümüze uzanan süreç göstermiştir ki ülkemiz, dep-
remler karşısında kırılgan bir yapı stokuna, yetersiz 
planlama anlayışına ve denetimsiz bir yapı üretim 
sürecine sahiptir. Buna karşılık, bilimsel bilgi ve mü-
hendislik birikimiyle bu sorunların üstesinden gel-
mek mümkündür. Bunun için ülkemizin hem yetişmiş 
insan gücü hem de maddi olanakları yeterlidir. Yeter 
ki toplum yararını esas alan bir anlayışla hareket 
edilsin; bilimsel verilerle şekillenen bir planlama yak-
laşımı benimsenip kamusal denetim etkinleştirilsin.

İnşaat Mühendisleri Odası olarak altını çiziyoruz: 
Deprem, doğal bir olaydır; afete dönüşmesi ise ta-
mamen insan kaynaklıdır. Bilimsel bilgi ışığında ha-
reket edildiğinde depremler felakete dönüşmez, can 
ve mal kaybı yaşanmaz. Bu nedenle siyasal irade, 
yerel yönetimler ve tüm ilgili kurumlar, sorumlulukla-
rını yerine getirmeli; kentlerin planlanmasından yapı 
üretim süreçlerine, yapı denetiminden kentsel dönü-
şüme kadar tüm adımlar bilimsel ilkelere göre atıl-
malıdır. Toplumun yaşam hakkı, siyasal ve ekonomik 
çıkar hesaplarına kurban edilemez. Bugün yapılması 
gereken bellidir: Rantı önceleyen değil, insanı önce-
leyen bir kentleşme ve yapılaşma anlayışı derhal ha-
yata geçirilmelidir. Yapı denetimi kamusal bir hizmet 
olarak yeniden örgütlenmeli, meslek odalarının bilgi 
birikimi ve deneyimli insan gücü sürece dahil edilme-
lidir. Depremler kaçınılmaz; ancak afetler önlenebilir. 
Bu gerçeği görmezden gelmek, binlerce yurttaşımızın 
hayatına mal olmuştur. Daha fazla geç kalmadan, bir 
tek insanımızı daha yitirmeden bilimin ve kamusal 
sorumluluğun rehberliğinde harekete geçilmelidir.

17 AĞUSTOS MARMARA DEPREMİ ANMA VE FARKINDALIK ETKİNLİĞİ
(DEPREM FARKINDALIK SERGİSİ) / 15 Ağustos 2025

Şubemizin Silivri Temsilciliği tarafından 1999 Kocaeli 
Depremi'nin 26. Yılı nedeniyle düzenlenen 17 Ağus-
tos Marmara Depremi Anma ve Farkındalık Etkinliği 
(Deprem Farkındalık Sergisi) 17 Ağustos 2025 tari-
hinde Silivri Sahili Sanat Parkı’nda gerçekleşti. Silivri 
Belediye Başkanı Bora BALCIOĞLU’nun da katıldı-
ğı etkinliğe Şube Başkanımız Sinem KOLGU, Silivri 
Temsilcimiz Mustafa PERÇEMLİ ve Temsilcilik Kurulu 
üyeleri, Bakırköy Temsilcimiz Mustafa Sabri KURAL, 
Şube Yönetim Kurulu yedek üyelerimiz Hüseyin ÇI-
NAR, Ali Cihan ASLAN, Şubemiz Araştırma Görevlisi 
Gizem BÜLBÜL katıldı.
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10. TÜRKİYE DEPREM MÜHENDİSLİĞİ KONFERANSI
8-10 Ekim 2025

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Odamız adına Şubemizin, Türkiye Deprem Vakfı Dep-
rem Mühendisliği Komitesi ile birlikte düzenlediği 
10. Türkiye Deprem Mühendisliği Konferansı 8-10 
Ekim 2025 tarihleri arasında İTÜ Süleyman Demirel 
Kültür Merkezi’nde gerçekleşti. Konferans, İMO İs-
tanbul Şubesi Müzik Topluluğu'nun müzik dinletisi ile 
başladı.

Açılış konuşmaları, Şube Yönetim Kurulu Başkanımız 
ve Konferans Eş Başkanı Sinem KOLGU’nun, konuş-
masıyla başladı. KOLGU, “İnşaat Mühendisleri Odası 
İstanbul Şubesi ve Türkiye Deprem Vakfı Deprem Mü-
hendisliği Komitesi tarafından düzenlenmekte olan 
10. Türkiye Deprem Mühendisliği Konferansına hoş 
geldiniz. Hepinizi İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul 
Şubesi adına saygıyla selamlıyorum. Bu konferans, 
1985 yılında gerçekleştirilen ilk sempozyumdan bugü-
ne kadar, ülkemizde deprem mühendisliği alanındaki 
gelişimin en güçlü bilimsel platformlarından biri ol-
muştur. Ülkemiz, bulunduğu coğrafya nedeniyle sürek-
li deprem tehlikesi altındadır. 1999 Marmara depre-
minden bu yana geçen çeyrek asırda, her yaşadığımız 
deprem bilgi birikimini uygulamaya dönüştürmedeki 
yetersizliklerimizin de bir göstergesi olmaktadır. Ve ne 
yazık ki 6 Şubat 2023’te yaşadığımız Kahramanma-
raş merkezli depremler, yıkımın boyutu ve etkilediği 
nüfus itibarıyla tarihimizin en yıkıcı afetlerinden biri 
olarak hafızalarımıza kazınmıştır. Bu felaket, ülkemiz-
de depreme dayanıklı yapı üretimi için gerekli bilgi, 
mevzuat ve teknolojik altyapının mevcut olmasına 
rağmen; bunların uygulanmasında ciddi zaafların sür-
düğünü, bütüncül ve kararlı politikaların hâlâ hayata 
geçirilemediğini, bunları yaşama geçirmedeki eksiklik-
lerimizin ne kadar yıkıcı sonuçlar doğurabileceğini acı 
biçimde hatırlatmıştır.” diyerek başladığı konuşma-

sında, deprem tehlikesi altındaki kentlerde yapı gü-
venliği, planlama, denetim ve mühendislik hizmetleri 
için yeni yaklaşımların gerekliliğine dikkat çekti. 
 	  
“Artık biliyoruz ki, öldüren depremler değil; ihmaller, 
yanlış politikalar ve eksik uygulamalardır. Ve bu gerçe-
ği hiçbirimizin unutmaya hakkı yoktur.” diyen KOLGU, 
deprem mühendisliğinin yalnızca teknik bir uzmanlık 
alanı olmadığını, bilimsel bilgiyle toplumsal sorumlu-
luğun buluştuğu bir vicdan alanı olarak dile getirdi. 
KOLGU, “Biz mühendisler, yapı üretim süreçlerinde 
bilimin dışına itilen her adımın, toplumsal maliyetini 
en iyi bilen insanlarız. Yapı üretim süreçlerinde bilim-
sel ölçütlerden uzaklaşılması, rant odaklı kentsel po-
litikalar, denetimsizlik ve imar afları gibi uygulamalar 
güvenli kentleşmenin önündeki en büyük engellerdir.” 
diyerek, Türkiye’de yapı stokunun niteliği, kentleşme 
politikaları ve denetim mekanizmaları, afetlere karşı 
dirençli bir yaşamın ön koşulu olduğunu vurguladı. 
“Bilimsel gerçeklerin gereğini yerine getirmek, güvenli 
yapı üretimini, kamusal sorumluluğu ve mühendislik 
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etiğini merkeze alan bir mühendislik anlayışını hâkim 
kılmak hepimizin ortak görevidir. Biz inanıyoruz ki, bil-
ginin paylaşıldığı yer, umudun filizlendiği yerdir” diyen 
KOLGU, konferansa emeği geçenlere teşekkür etti ve 
başarı dilekleriyle konuşmasını sonlandırdı. 

Türkiye Deprem Vakfı Başkanı ve Konferans Eş Baş-
kanı Alper İLKİ konuşmasında, Kahramanmaraş 
2023 depremlerinin sonrasında ülkemizde deprem 
güvenliği, yapı stoku değerlendirmesi ve mühendislik 
hizmetlerinin niteliği konularında kapsamlı bir yeni-
den yapılanma süreci başladığını, bu süreçte yürür-
lüğe giren Afetler Sonrası Bina Hasar Tespiti Yapıl-
masına İlişkin Genel Kurallar Hakkında Yönetmelik 
ve şu sıra güncellenmekte olan Türkiye Bina Deprem 
Yönetmeliği’nin ve hazırlanmakta olan Güçlendirme 
Yönetmeliği'nin bu alanlardaki uygulamalarda uzun 
süredir hissedilen boşlukları doldurarak standart 
çerçeveler oluşturmayı hedeflediğini belirtti. 

“Uzman Mühendislik sistemine ilişkin devam eden 
çalışmalar, mühendislik hizmetlerinde kalite güven-
ce mekanizmalarının tesis edilmesi açısından önemli 
bir adımı temsil etmektedir. Bu düzenlemeler; yapı 
denetim sistemindeki iyileştirmeler, zorunlu deprem 
sigortasının yaygınlaşması, bina bazlı hızlı deprem 
güvenliği değerlendirme uygulamaları ve hasar tespit 
süreçlerinin geliştirilmesi ve buna yönelik eğitimlerin 
yaygınlaştırılması birlikte değerlendirildiğinde, Türki-
ye’nin deprem riskinin azaltılmasına yönelik kurumsal 
kararlılık görülmektedir.” diyen İLKİ, 10. Türkiye Dep-
rem Mühendisliği Konferansı’nın, ülkemizin deprem 
mühendisliği alanındaki en köklü bilimsel platformu 
olarak, akademi, kamu, özel sektör ve sivil toplum 
temsilcilerini bir araya getirdiğini belirtti. “Bu yılki 
konferansa 157 bildiri özeti gönderilmiş, titiz bir de-
ğerlendirme süreci sonucunda 148 tam metin bildiri 
kabul edilerek programa dahil edilmiştir. Ayrıca, 7 çağ-
rılı konuşma, 6 tema konuşması ve 8 “Ustalarımızdan” 
konuşması ile birlikte toplam 169 bildiri 41 oturumda 
sunulacaktır. Konferans, 13 farklı ülkeden seçkin bi-

lim insanlarının katkısıyla, bilimsel derinlik ve çeşitlilik 
açısından önceki yıllara göre daha da zenginleşmiş-
tir.” dedi ve konferansa başarılar dileyerek konuşma-
sını sonlandırdı. 

Kıbrıs İnşaat Mühendisleri Odası Başkanı Abdullah 
EKİNCİ, “10. Türkiye Deprem Mühendisliği Konferan-
sı artık bir marka haline gelmiştir. Program içeriğini 
de incelediğiniz zaman alanında birçok uzman kişinin 
burada sunumlar gerçekleştireceğini ve ülkemizin bu 
alandaki gelişimini sağlayacağını görebilirsiniz. Bu-
gün aranızda olmaktan mutluluk duyuyoruz.” diyerek 
başladığı konuşmasında deprem konusunun zaman 
zaman popülizmin kaynağı haline geldiğini, ehli olma-
yan kişilerin deprem konusunu alıp gündem yaptığına 
dikkat çekti. “Doğru bilginin bize ve halka ulaşması 
önemlidir. Bugün burada uzmanlar konuşacak, po-
pülizm değil bilim konuşacak. İnşaat mühendisliğinin 
önünde iki büyük tehlike var. Bunlardan birisi, çözümü-
nü bulduğumuz sorunları halka ve topluma gereğince 
aktaramıyoruz. Diğer bir konu gençler artık inşaat mü-
hendisi olmak istemiyor. Bizler inşaat mühendisliğinin 
nasıl teknolojik bir meslek olduğunu,  çok eski meslek-
lerden biri olduğunu ve geleceğin mesleği olduğunu 
gençlere aktarmamız gerekiyor” diyen EKİNCİ, 1999 
depremi, Kahramanmaraş depremlerinde yaşanan 
kayıpların depreme hazır olmadığının bir göstergesi 
olarak niteledi. Kuzey Kıbrıs’ta Kahramanmaraş Dep-
remi sonrası kaybedilen sporcuları anarak, büyük bir 
yıkım ve trajedi yaşandığına dikkat çekti. 

İBB Genel Sekreter Yardımcısı ve Tarihi Kentler Bir-
liği Genel Sekreteri Oktay ÖZEL, “İstanbul binlerce 
yıllık geçmişe sayısız deprem sığdırmış birçok doğa 
olayı ile başetme mücadelesini sürdürmüş eşsiz bir 
kent. 40.000 tescilli yapı, 11 km uzunluğunda sur 
duvarıyla gök kubbeye yükselen yüzlerce kubbe ve 
minaresiyle benzersiz bir güzelliğe sahip. Aynı zaman-
da milyonlarca nüfusu barındıran, plansız, estetik-
ten yoksun ve her şeyden önemlisi de dayanıksız bir 
yapı stokuna sahip.” diyerek konuşmasına başladı. 
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Tarihsel olarak kentin yaşadığı büyük depremlere 
değinen ÖZEL, İstanbul’da 1.200.000’i aşkın bina 
olduğunu, bu binaların yaklaşık 800.000’in üzerin-
deki yapı stoku 1999 öncesi inşa edildiğini, bunun 
200.000’inin güçlendirilmesi ve dönüştürülmesi ge-
rektiğine dikkat çekti. ÖZEL, “2020’de İTÜ ile birlikte 
İnşaat Mühendisleri Odası’nın da katkılarıyla binala-
rın hızlı tarama yönteminin geliştirilmesi üzerine bir 
çalışma başlatıldı. Bugüne kadar yaklaşık 128.000 
bina ziyaret edildi. 37.000 binanın ölçümleri yapıldı. 
37.000 binanın 6840 bina E sınıfı (çok yüksek riskli 
yapı sınıfı) olarak belirlendi. Bu 6840 bina için kısa 
süre içinde teşvik edici kira yardımları ile bu binaların 
yıkımının hızlandırılmasına katkı kondu. 1400 binada 
muradımıza erdik. 1400 binanın yıkımı sağlandı ve 
önemli bir kısmının da dönüşüm çalışmaları devam 
ediyor.  Böylelikle yaklaşık 50.000 insanımız depreme 
karşı güvenli hale geldi.” diyen ÖZEL, ortak akılla ve 
bilimin ışığında çözülemeyecek hiçbir sorun olmadı-
ğına dikkat çekti ve bunun liyakatlı kadrolar, vicdanlı 
insanların aynı masada toplanabilmesiyle mümkün 
olduğuna dikkat çekerek konferansa başarılar dileye-
rek konuşmasını sonlandırdı.

İstanbul İl Afet Müdürü Prof. Dr. Haluk ÖZENER, Tür-
kiye’de her türlü kanun ve kuralların olduğunu, fakat 
uygulamada biraz zayıf kalındığına dikkat çekerek 
konuşmasına başladı. ÖZENER, Türkiye’nin müdaha-
leden risk yönetimine geçtiğini, 2021 yılında 81 ilde 
risk azaltma planı devreye girdiğini belirtti. “İstan-
bul’daki risk azaltma planında 40.000’inin üzerinde 
bir anketle binlerce uzman araştırmacının katkılarıyla 
hazırlandı. 1757 adet eylem planımız var. Bunların 
505 tanesi spesifik depreme yönelik eylem planı. 716 
tanesi de içinde deprem olan eylem planları.  1757 
eylem planının 1221’i direk depremle ilgili eylem pla-
nı.” diyen ÖZENER, tek bir kişinin, tek bir kurumun 
mükemmel yazılan planları olsa da bu konunun her-
kesin bir araya gelerek üstesinden gelinebileceği si-
yaset üstü bir konu olduğuna dikkat çekti. “Yapmak 
istediğim tek şey farklı kurum ve kuruluşları bir araya 

getirerek afet yönetiminde risk azaltmada bir tuğla 
koymak. Türkiye’de afet yönetme planı var ve bu ko-
nuda çok başarılıyız. Afet sonrası iyileştirme planımız 
var. Risk azaltma konusunda bütün çabalarımızı buna 
ayırmamız gerek. Riski ne kadar azaltırsak, hem can, 
hem mal kaybını minimize etmiş oluruz. Bu konuda 
inşaat mühendislerine,  deprem güvenli yapılar yap-
mak konusunda önemli bir rol düşüyor.” diyen ÖZE-
NER konferansta emeği geçenlere teşekkür ederek 
konuşmasını sonlandırdı. 	  

İnşaat Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Nusret SUNA konuşmasında, 6 Şubat 2023 Kahra-
manmaraş depremlerine değindi ve “6 Şubat dep-
remleri, yalnızca son yüzyılın değil, tarihimizin de en 
yıkıcı felaketlerinden biri olmuş; yapı stokumuzun 
kırılganlığını, kurum ve kuruluşların depreme karşı 
hazırlıksızlığının boyutlarını gözler önüne sermiştir.” 
diyerek, deprem gerçeğinin bilimsel veriler ışığında 
birçok yönüyle bilindiğini, gerekli önlemlerin alınma-
ması, bilimsel bilginin gerektiği gibi uygulanmaması 
nedeniyle bir doğa olayı olan depremin afete dönüş-
tüğüne dikkat çekti. 1999 Marmara Depreminden 
sonra ülkemizde neredeyse tüm ilgili kuruluşların 
deprem konusuna ilişkin çalışmalar yaptığını, rapor-
lar hazırlandığını, eylem planları oluşturulduğunu vur-
gulayan SUNA, bu çalışmaların neredeyse tümünün 
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tozlu raflarda kaldığını ve bunca tecrübeye rağmen 
kayda değer bir ilerleme sağlanamadığını belirtti ve, 
“Güvenli yapılaşmanın temeli olan mühendislik hiz-
metlerinin, hiçbir şekilde göz ardı edilmeden ve eksik-
siz biçimde hayata geçirilmesi, toplumumuzun can ve 
mal güvenliği açısından hayati öneme sahiptir.” dedi.

“Bilimsel bilgiyle toplumsal sorumluluğu birleştiren 
böylesi etkinlikler, özellikle bizim gibi afetlere hazırlık 
başta olmak üzere birçok konuda kat edilmesi gere-
ken mesafenin bir hayli fazla olduğu ülkelerde, ge-
leceğe umutla bakabilmenin kaynaklarından biridir. 
Çünkü biz biliyoruz ki, depremi engelleyemeyiz, ancak 
yıkımı engelleyebiliriz. Bunun yolu da mühendisliğin 
evrensel doğrularını rehber edinmekten, bilim ve ak-
lın ışığında hareket etmekten geçmektedir.” diyen 
SUNA, “Deprem mühendisliği alanında çalışan yerli 
ve yabancı bilim insanlarını, araştırmacıları ve uygu-
layıcı mühendisleri bir araya getirerek çok değerli bir 
tartışma ve paylaşım ortamı sunmaktadır. Burada ya-
pılacak her sunum, her katkı, ülkemizde daha güvenli 
ve dirençli bir yapı stokunun oluşturulmasına hizmet 
edecektir. Bu noktada konferansımızın amacı yalnız-
ca bilimsel bilgiyi paylaşmak değil, aynı zamanda bu 
bilginin uygulamaya yansımasını sağlamak, akademi 
ile uygulama arasındaki köprüyü güçlendirmektir. 
Unutmayalım ki, depremi engelleyemeyiz, ancak yıkı-
mı engelleyebiliriz. Bunun yolu da bilimden, mühen-
dislikten ve toplumsal sorumluluk anlayışından geç-
mektedir.” dedi ve emeği geçenlere teşekkür ederek 
ve konferansa başarılar dileyerek konuşmasını son-
landırdı. 

İTÜ Rektörü Prof. Dr. Hasan MANDAL, deprem kon-
feranslarının geçmişine değindi. Yaşanan depremler-
den sonra 2021’de yapılan 9. Türkiye Deprem Mü-
hendisliği Konferansıyla günümüz arasında yaşanan 
6 Şubat depremleri ve bu süreçte yaşanan deprem-
lerin sıklığının arttığına dikkat çekti ve bu süreçler-
de dijital dönüşümün kuvvetli bir şekilde geliştiğini 
belirtti. Toplumun farkındalığının farklı bir düzeye 

taşınmış olmasının önemine değinen MANDAL, üni-
versitelerin bilgi üreten, insan kaynağı yetiştiren ve 
toplumun ihtiyaçlarını çözen, topluma katkı sunan 
kurumlar olarak niteledi. Pandeminin bilgiyi üretme 
noktasının, insan kaynağı yetiştirmenin ötesinde top-
luma katkı sunma boyutunu toplumla birlikte katkı 
sunma boyutuna dönüştürdüğüne dikkat çeken MAN-
DAL, bilimi, toplumla buluşturma noktasında toplum 
adına düşünmekten daha çok toplumla birlikte dü-
şünme noktasının ön plana geldiği bir noktaya getir-
diğini belirtti. Bilgi üretenlerin toplumla birlikte bilgi 
üreterek sürecin içinde olma zorunluluğu olduğunu 
ve sürdürülebilirliğin öneminde de değinen MANDAL, 
birlikte çalışabilme, birlikte hareket edebilme, birbi-
rimizden öğrenebilme,  soruların neyi bulmaktan çok 
nasıl bulmak noktasında sorulmasının önemli oldu-
ğunu vurgulayarak, konferansa başarılar dileyerek 
konuşmasını sonlandırdı.  

Oturum başkanlığı Prof. Dr. Mustafa ERDİK tarafın-
dan gerçekleştirilen Prof. Dr. Rıfat Yarar Konuşması 
bölümünde Prof. Dr. Haluk SUCUOĞLU, “Türkiye’nin 
Deprem Güvenliği Sorunu Çerçevesinde Deprem Yö-
netmeliği, Yapı Denetim Sistemi ve Yasal Sorumlu-
lukların Genel Değerlendirmesi” başlıklı sunumunu 
gerçekleştirdi. 

Konferansın 1. Oturumu Ana Salonda, Alper İLKİ ve 
Nusret SUNA oturum başkanlığında çağrılı konuş-
macı Sinan AKKAR’ın, “Earthquake Loss Models for 
Turkish Insurance Portfolios” başlıklı sunumu, tema 
konuşmacısı Murat Altuğ ERBERİK’in “Should We 
Design for Sequential Earthquakes” başlıklı sunu-
mu, Ustalarımızdan Mustafa ERDİK’in “Uzun Periyot-
lu Deprem Yer Hareketi” ve Zekai CELEP’in “Beto-
narmenin Doğrusal Olmayan Davranışının Tasarıma 
Yansıması” başlıklı sunumları yer aldı. 

2. Oturum Ana Salonda, Çağlar GÖKSU’nun otu-
rum başkanlığında, çağrılı konuşmacı Helen CROW-
LEY’in, “Engineering the Future: How Seismic Risk 
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Models Can Build More Resilient Societies” başlıklı 
sunumu ile gerçekleştirildi.

3A Oturumu Helen CROWLEY ve Abdullah EKİNCİ, 
3B Oturumu Arkadiusz KWİECİEN ve Zekai CELEP, 
3C Oturumu Kemal BEYEN ve Özer OR, 3D Oturumu 
Cem YENİDOĞAN ve Bülent AKBAŞ oturum başkan-
lığında gerçekleşti. 

4. Oturumu Ana Salonda, Özer ÇİNİCİOĞLU ve Temel 
PİRLİ’nin oturum başkanlığında, tema konuşmacısı 
Dina D'AYALA’nın, “Improving School Infrastructure 
Resilience to Earthquakes and Flooding” başlıklı su-
numu ve ustalarımızdan Atilla ANSAL’ın “Deprem-
lerde Geoteknik Koşulların Önemi” başlıklı sunumu 
yer aldı. 

İlk günün son oturumları, 5A Oturumu Oğuz C. ÇELİK 
ve Selçuk ULUATA, 5B Oturumu Gülüm TANIRCAN 
ve Elif ERSOY, 5C Oturumu Sadık Can GİRGİN ve Bü-
lent TATLI, 5D Oturumu Ufuk HANCILAR ve Tansel 
ÖNAL oturum başkanlığında tamamlandı.

Konferansın 2. gününün ilk oturumu (6. Oturum) Ana 
Salonda, Beyza TAŞKIN ve Ercan YÜKSEL oturum 
başkanlığında gerçekleşti. Bu oturumda, çağrılı ko-
nuşmacı Riyadh AL-MAHAIDI, “The 15-Year Legacy 
of the MAST System: Advancing Seismic Resilience 
through Hybrid Simulation” başlıklı sunumu, çağrılı 
konuşmacı Murat SAATÇİOĞLU “Use of Transverse 
Grid Reinforcement in Earthquake Resistant Structu-
ral Elements” başlıklı sunumu, Ustalarımızdan Polat 
GÜLKAN “Betonarme Yapılar İçin Düktilite Tek Ba-
şına Bir Çare Değildir” ve Altok KURŞUN “Geçmiş-
ten Günümüze Köprüler, Depremler ve Şartnameler” 
başlıklı sunumlarını gerçekleştirdiler.

7A Oturumu Mihaela Anca CİUPALA ve Gülşen TAŞ-
KIN KAYA, 7B Oturumu Altok KURŞUN ve Metin AY-
DOĞAN, 7C Oturumu Polat GÜLKAN ve S. Gülsun 
PARLAR, 7D Oturumu Cüneyt VATANSEVER ve Sel-
çuk İZ’in oturum başkanlıklarında gerçekleştirildi.

8. Oturum, Ana Salonda, Recep İYİSAN’ın oturum 
başkanlığında gerçekleşti. Bu oturumda çağrılı ko-
nuşmacı Kemal Önder ÇETİN, “Lessons offered by 
the 2023 Kahramanmaraş Earthquake Sequence 
and Recent Advances in Seismic Soil Liquefaction 
Engineering” başlıklı sunumu ABD’den online bağ-
lantı kurularak gerçekleşti.

9A Oturumu Gürkan ÖZDEN ve Gökçe TÖNÜK, 9B 
Oturumu Eren VURAN ve Tuba GÜRBÜZ, 9C Otu-
rumu Uğurhan AKYÜZ ve Jale ALEL, 9D Oturumu 
Seda KUNDAK ve Nurdan APAYDIN’ın oturum baş-
kanlığında gerçekleşti.

Konferansın 10. Oturumu, Ana Salonda, Cem DE-
MİR ve Ufuk YAZGAN’ın oturum başkanlığında ger-
çekleşti. Bu oturumda tema konuşmacısı Koichi KU-
SUNOKI’nin, “A new but old problem in the practical 
structural design, the current discussion on Soft-
First Story failure in Japan” başlıklı sunumu ve tema 
konuşmacısı Gerard O'REILLY’nin “Advancements in 
Seismic Risk Assesment of existing structures: insi-
ghts from analytical models and empirical earthqua-
ke data” başlıklı sunumları yer aldı. 
11A Oturumu Ülgen MERT ve Çağlar GÖKSU, 11B 
Oturumu Sinan AKKAR ve Cüneyt TÜZÜN, 11C Otu-
rumu Aslı YALÇIN DAYIOĞLU ve Gökhan ÇEVİKBİ-
LEN, 11D Oturumu Ömer Tuğrul TURAN ve Evren 
KORKMAZER’in oturum başkanlığında gerçekleşti-
rildi.
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Konferansın üçüncü günü (12. Oturum) Ana Salon-
da, Haluk SUCUOĞLU’nun oturum başkanlığında 
gerçekleşti. Bu oturumda çağrılı konuşmacı Sergio 
ALCOCER, “Challenges for Strengthening Seismic 
Resilience in Large Urban Areas: The Case of Mexico 
City” başlıklı sunumunu gerçekleştirdi.  

12A Oturumu (ATC Özel Oturumu) Ana Salonda, “İs-
tanbul’daki Konut Binalarının Deprem Riskinin Azal-
tılması Acil Eylem Önerileri” konu başlığında, Ayşen 
HORTAÇSU, Mustafa ERDİK, Sergio ALCOCER ve 
Alper İLKİ’nin sunumlarıyla gerçekleşti. 12B Otu-
rumu Pelin ÖZENER ve Sami GÜLTEKİN’in oturum 
başkanlığında, 12C Oturumu Medine İSPİR ve Mu-
rat Serdar KIRÇIL’ın oturum başkanlığında gerçek-
leştirildi. 

13A Oturumu Marko MARİNKOVIN ve Ömer Faruk 
HALICI, 13B Oturumu Ayşe EDİNÇLİLER ve Barlas 
Özden ÇAĞLAYAN, 13C Oturumu Kutlu DARILMAZ 
ve Zeynep DEĞER, 13D Oturumu Atilla ANSAL ve 
Havvanur KILIÇ’ın oturum başkanlığında gerçekleşti. 

14. Oturum A Salonunda Sergio ALCOCER'in Otu-
rum Başkanlığında Çağrılı Konuşmacı Kutay ORAK-
ÇAL'ın "Reinforced concrete walls: How well do we 
consider their behavior in analysis and design?" su-
numu yer aldı. 

15A Oturumu Murat SAATÇİOĞLU ve Pınar ÖZDE-
MİR ÇAĞLAYAN, 15B Oturumu Ali Osman ATEŞ ve 
Umut HASGÜL, 15C Oturumu Alper İLKİ ve Filiz Pİ-
ROĞLU, 15D Oturumu Nurcan Meral ÖZEL ve Yasin 
FAHJAN’ın oturum başkanlığında gerçekleştirildi. 

16. Oturum Ana Salonda, Tülay AKSU ve Sinem 
KOLGU’nun oturum başkanlığında gerçekleşti. Bu 
oturumda, tema konuşmacısı Ufuk YAZGAN’ın, 
“Beyond the Model: Critical Judgment and Holistic 
Thinking in Earthquake Engineering in the Age of 
AI” başlıklı sunumu, tema konuşmacısı Pelin ÖZE-
NER’in “Role and Significance of Performance Ba-
sed Design in Earthquake Geotechnical Engineering 
Practice” başlıklı sunumu, Ustalarımızdan M. Nuray 
AYDINOĞLU’nun “Deprem Katsayısından Performan-
sa Göre Tasarıma: 60 Yıllık Bir Mühendisin Bakış 
Açısından Yapısal Deprem Mühendisliğinin Serüve-
ni”, Kutay ÖZAYDIN’ın “Yerel Zemin Koşulları ve 
Temel Sisteminin Yapısal Hasara Etkisi” ve Tuğrul 
TANKUT’un “Deprem Sorununun En Çetin Boyutu” 
başlıklı sunumları yer aldı. 

Konferansın kapanış konuşmalarında Şube Başkanı-
mız (Konferans Eş Başkanı) Sinem KOLGU ve Türki-
ye Deprem Vakfı (Konferans Eş Başkanı) Alper İLKİ 
tarafından, üç gün süren konferansın uluslararası 
düzeyde bir konferans olma düzeyine eriştiğini, ba-
şarılı ve verimli geçtiğini, emeği geçen düzenleme ve 
bilim kurulun üyelerine, ulusal ve uluslararası çağrılı 
konuşmacılara, tema konuşmacılarına ve ustaları-
mızdan bölümünde yer alan konuşmacılara, bildiri 
yazarlarına, destek veren kurum ve kuruluşlara ve 
sponsorlara teşekkürlerini dile getirdiler.

Konferansın programı, bildiriler kitabı ve tüm detayla-
rına erişmek için: https://10tcee.org/
Canlı yayını izlemek için tıklayınız: https://10tcee.
org/canli-yayinlar
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2. İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ KURULTAYI
İSTANBUL ÇALIŞTAYI HAZIRLIK ÇALIŞMALARI

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DEPREM SONRASI YAŞANAN HUKUKİ SORUNLAR

16 Ağustos 2025

Şubemiz tarafından düzenlenen ve konuşmacı ola-
rak Dr. Levent MAZILIGÜNEY'in katıldığı Deprem 
Sonrası Yaşanan Hukuki Sorunlar konulu etkinliğimiz 
Şubemizin Harun Karadeniz Konferans Salonu’nda 
gerçekleşti. Etkinlik Şube Yönetim Kurulu Başkanı-
mız Sinem KOLGU’nun açılış konuşmasıyla başladı. 
KOLGU, “Bugün, 17 Ağustos 1999 Marmara Depre-
mi’nin 26. yılında, değerli hocamız Dr. Levent MAZI-
LIGÜNEY ile birlikteyiz ve deprem sonrası yaşanan 
hukuki sorunları tartışacağız. Bu vesileyle, depremler-
de kaybettiğimiz yurttaşlarımızı bir kez daha saygıyla 
anıyoruz.26 yıl önce yaşadığımız o büyük yıkımın acısı 
hâlâ hafızalarımızda taze. Ne var ki daha acı olan, ge-
çen bunca zamanda ülkemizde yapı güvenliğini sağ-
lamaya, mühendislik hizmetlerini güçlendirmeye ve 
denetimi etkinleştirmeye yönelik adımların hâlâ yeter-
siz kalmasıdır. 6 Şubat 2023 depremleri bize, yıllardır 

dile getirdiğimiz eksikliklerin nasıl ölümcül sonuçlara 
yol açtığını bir kez daha gösterdi. Yapı üretim süreç-
lerinde kamusal denetimden uzak, mühendislik hiz-
metlerini ikincil plana atan anlayış, binlerce insanın 
hayatına mal oldu. Oysa biz biliyoruz ki deprem değil, 
ihmal öldürüyor” diyerek konuşmasına başladı.

Bilim ve tekniğin ışığında, sorumluluk bilinciyle, top-
lumun can güvenliğini önceleyen bir yapı üretim ve 
denetim sistemi kurulmadıkça, benzer acıların tekrar 
yaşanmasının kaçınılmaz olduğunu belirten KOLGU, 
deprem sonrası yanlış değerlendirmelere sebebiyet 
veren bilirkişi raporlarına değindi. KOLGU, “Deprem 
sonrası geçen süreçlerde, bilimsel gerçekleri yok 
sayan, gerçekleri ve sorumlulukları çarpıtan, yanlış 
değerlendirmelere yol açan bilirkişi raporlarıyla da 
karşılaştık. Bu raporlar sadece hukuki süreci değil, 
toplumun ve meslektaşlarımızın adalet duygusunu da 
derinden yaraladı. Aslında yaşananlar, toplumsal ah-
lakımızdaki çürümenin ve denetimsizliğin yapı üretim 
süreçlerine nasıl yansıdığının açık göstergesidir. Bu-
gün yapacağımız bu toplantı, yalnızca hukuki sorun-
ları tartışmak için değil; aynı zamanda mesleğimizin 
sorumluluklarını, kamusal görevimizi ve topluma karşı 
yükümlülüklerimizi bir kez daha hatırlamak için de 
önemli bir fırsattır. Katılımınız için hepinize teşekkür 
ediyor, verimli bir tartışma ve gelecekte benzer sorun-
ların ve acıların yaşanmaması için ortak akıl ve çözüm 
yolları üretme zemini olmasını diliyorum.” diyerek ko-
nuşmasını sonlandırdı.

Dr. Levent MAZILIGÜNEY, deprem sonrası inşaat mü-
hendislerinin, idarelerin sorumluluklarına değindi ve 
idarelere karşı, cezai ve hukuki sorumluluklara yer 
verdi. MAZILIGÜNEY, İnşaat Mühendisleri Odası ta-
rafından, 6 Şubat Depremleri sonrası Deprem Yar-
gılamaları Takibi Çalışma Grubu oluşturulduğunu ve 
yürütülen yargı süreçlerinde tutuklu yargılanan mes-
lektaşlarımız hakkında, Türkiye Büyük Millet Meclisi 
başta olmak üzere ilgili makamlar nezdinde sorunun 
çözümüne yönelik çalışma başlatıldığını belirtti ve 
temel sorunları; hatalı imar planları, imara aykırılık 
ve imar afları, ruhsata aykırı tadilatlar, hatalı zemin 
etütleri, hatalı tasarım ilkeleri, zorunlu olarak olası-
lıksal deprem haritaları, hatalı projelendirme, hatalı 
imalat (işçi, kalfa, mühendis), hatalı malzeme (be-
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ton, demir vb.), yetersiz yapı denetim, yetersiz ida-
ri denetim, hatalı laboratuvar sonuçları, gereğinden 
fazla mühendislik fakültesi bulunması, müteahhitlik 
için herhangi bir yetkinlik talep edilmemesi, mesleki 
eğitimin yetersiz, meslek etiğinin eksik olması, hile, 
aldatma ve benzeri davranışların yaygınlığı ve caydırı-
cı hükümlerin yokluğu olarak sıraladı.

MAZILIGÜNEY, 3194 Sayılı İmar Kanunu’na göre Fen-
ni mesulün istifası halinde, istifa tarihinden önce 
yapılan işlere dair sorumluluğunun devam ettiğini, 
yeni atanan fenni mesulün, daha önce yapılan işle-
rin denetlenmesinden ve eksiklik ve hata var ise gi-
derilmesini sağlamaktan ve bildirimde bulunmaktan 
da sorumlu olduğuna dikkat çekti ve, Şantiye Şefi 
Sorumluluğu konusunda, kamu kurum ve kuruluşla-
rınca yaptırılan kamu yatırımı niteliğindeki yapıların 
şantiye şeflerinin aynı anda başka bir işin şantiye 
şefliğini üstlenemeyeceğini; şantiye şeflerinin inşaat 
ve iş organizasyonunu sağlamak, mevzuatın öngör-
düğü her türlü tedbiri almak, uygulamak ve uygulat-
makla sorumlu olduğunu; yetki belgeli usta çalıştır-
mak ve belgelerinin bir örneğini şantiye dosyasında 
bulundurmak zorunda olduğunu ve işveren vekili ol-
duklarının altını çizdi.

İnşaat mühendisleri haricinde diğer mühendisler ve 
mimarları deprem sonrası sorumluluk yüklenmesinin 
nadir görüldüğünü belirten MAZILIGÜNEY, bilirkişiler 
ve bilirkişilik sorunlarına da değindi. MAZILIGÜNEY, 
konusunda uzman olmayan bilirkişilerin, neden-so-
nuç ilişkisi olmayan bilirkişi raporlarının ve bütüncül 
yaklaşımdan uzak raporların olduğunu belirtti ve bilir-
kişinin, raporunda takdiri değerlendirmelerde bulun-
maması gerektiği ve somut olayı tüm açıklığı ile rapo-

runda anlattıktan sonra olayın yorumunu ve takdirini 
hakime bırakması gerektiğine dikkat çekti.

“Her ne kadar eleştirilse de ülkemizde bir yapı dene-
timi sisteminin mevcut olduğunu söyleyebiliriz, ancak 
etkili bir planlama denetimizin olduğunu söyleyebilir 
miyiz?, tüm kesimlerce kabul edildiği gibi son dere-
ce çağdaş bir deprem yönetmeliğimizin olduğu doğ-
rudur, ancak bu yönetmeliği layıkıyla uygulayabilecek 
ve bunu denetleyebilecek yetkinlikte yeteri sayıda 
mühendisimiz var mıdır?, bugün üniversitelerimizde 
açılmış 150’nin üzerindeki İnşaat Mühendisliği Prog-
ramına giren binlerce öğrencinin, mezun olduğu gü-
nümüzde her türlü bina projesine imza atabiliyor ve 
hatta bu projeleri denetleyebiliyor olmaları makul mu-
dur?” sorularıyla sunumuna son veren MAZILIGÜNEY, 
ihtisas mahkemelerinin gerekliliğine dikkat çekti. 
Etkinlik sonrası TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA, sunumu ve 
katkıları için Levent MAZILIGÜNEY’e teşekkür belge-
sini takdim etti.

FORUM: İTB-SİM BELGELİ MESLEKTAŞLARIMIZIN SORUNLARINI KONUŞUYORUZ
23 Ağustos 2025

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
tarafından, 5 Ekim 2025 tarihinde gerçekleştirilen 
2. İnşaat Mühendisliği Kurultayı Hazırlık Çalıştayı 
kapsamında düzenlenen “İTB-SİM Belgeli Meslek-
taşlarımızın Sorunlarını Konuşuyoruz” konulu Forum 

etkinliği, Harun KARADENİZ Konferans Salonu’nda 
23 Ağustos 2025 tarihinde yapıldı. Etkinlikte Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Şubemi-
zin 6 Eylül 2025 tarihli Kamu Çalışanları Sorunları, 
14 Eylül 2025 tarihinde Genç İnşaat Mühendisleri ve 
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20 Eylül 2025 tarihinde yapılacak olan Yapı Deneti-
mi Panel çalışmaları ve 8-9-10 Ekim 2025 tarihinde 
düzenlenecek 10.Türkiye Deprem Mühendisliği Kon-
feransı’na yönelik toplantıya katılan üyelerimize bilgi-
lendirmelerde bulundu.
Forum yöneticiliğini Şube Yönetim Kurulu Başkanı-
mız Sinem KOLGU’nun gerçekleştirdiği etkinlikte 
İMO Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA ve Şube 
Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY da yer 
aldı. Etkinlikte statik proje ücretleri, İMO tarafından 
önerilen proje ücretleri, İTB ve SİM işlemleri, açılan 
çok sayıda inşaat mühendisliği bölümleri nedeniyle 
mesleğini yapan mühendislerde yaşanan yetersiz-
likler, mühendislik mimarlık hizmetlerinde sektörde 
yaşanan sorunlar, işsizlik sorunu, yetkin mühendislik 
konusunun önemi, tasarım gözetmenliğine yönelik 
sorunlar, idarelerde proje kontrollerine yönelik ortaya 
çıkan sorunlar ile ilgili üyelerimiz tarafından görüş-

ler aktarıldı. Etkinlikte İMO Yönetim Kurulu Başkanı 
Nusret SUNA, “Neden Yetkin Mühendislik” başlıklı 
bir sunumda TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası’nın 
kuruluşundan bugüne Yetkin Mühendislikle ilgili 
yapmış olduğu yasal ve yönetsel çalışma ve uygu-
lamalar, ABD ve kıta Avrupa ülkelerinde yetkin mü-
hendislik uygulamalarına yönelik bilgilendirmelerde 
bulundu. Toplantı üyelerin karşılıklı soru ve yanıtları 
ile sona erdi. Toplantıya Oda Yönetim Kurulu Üyesi 
Evren KORKMAZER, Şube Yönetim Kurulu 2. Baş-
kanı Özer OR, Şube Yönetim Kurulu Sayman Üyesi 
Sami GÜLTEKİN, Yönetim Kurulu Yedek Üyeleri Hü-
seyin ÇINAR, Mehmet ERZİ, Kadıköy Temsilcimiz 
Zeynal AKSOY, Şube Sekreteri Rezan BULUT ve 
Şube Sekreter Yardımcısı Funda KILINÇ SUVAKÇI, 
Mesleki Denetim Mühendislerimiz Tülay ÇALIŞKAN, 
Arzu KURUL BİKRİÇ, Şubemiz Araştırma Görevlileri 
Yasin KALKAN ve Feyza Gül AKTAŞ katıldılar.

FORUM: KAMUDA ÇALIŞAN MESLEKTAŞLARIMIZIN SORUNLARINI KONUŞUYORUZ
6 Eylül 2025

Şubemiz tarafından 5 Ekim 2025 tarihlerinde yapı-
lan 2. İnşaat Mühendisliği Kurultayı İstanbul Hazır-

lık Çalıştayı kapsamında planlanan Kamuda Çalışan 
Meslektaşlarımızın Sorunlarını Konuşuyoruz Forum 
etkinliği 6 Eylül 2025 tarihinde Harun Karadeniz 
Konferans Salonu'nda yapıldı.

Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU ve 
Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR'un yö-
nettiği Forumda, toplantıya katılan üyelerimiz kamu 
çalışanlarının sorumlulukları, istihdam ve özlük hak-
larına yönelik sorunlarını belirterek görüş ve değer-
lendirmelerde bulundular. Foruma Şube Yönetim 
Kurulu Yedek Üyemiz Cihangir NUHOĞLU, Şube Sek-
reterimiz Rezan BULUT, Mesleki Denetim Görevlisi 
Arzu KURUL BİKRİÇ, Araştırma Görevlisi Yasin KAL-
KAN katıldılar.

MESLEĞİMİZDEKİ DİJİTAL DÖNÜŞÜM VE EMEK MÜCADELESİ
14 Eylül 2025

Şubemizin Genç İnşaat Mühendisleri Komisyonu 
yürütücülüğünde düzenlenen Mesleğimizdeki Dijital 
Dönüşüm ve Emek Mücadelesi başlıklı Panel-Forum 
14 Eylül 2025 tarihinde Şubemizin Harun Karadeniz 
Konferans Salonunda gerçekleşti.

Etkinlik Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU’nun açılış konuşmasıyla başladı. KOLGU, 
“Bugün burada, mesleğimizin geleceğini birlikte şe-
killendirmek ve dijital çağın getirdiği dönüşümleri 
tartışmak için bir araya geldik. Dijital dönüşümün her 
alanı sarstığı, üretim biçimlerini kökten değiştirdiği bir 
çağda, biz inşaat mühendisleri için de yeni sorular, 
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yeni sorumluluklar ve elbette yeni olanaklar kapıda. 
Mühendisliğin özünde akıl, bilim ve emek vardır. Bu-
gün, bu üçlüyü yeniden tanımlamak zorundayız. Yapay 
zekâdan BIM teknolojilerine, veri temelli tasarımdan 
şantiyedeki dijital süreçlere kadar uzanan yenilikler, 
yalnızca iş yapış biçimlerimizi değil, mesleki kimliğimi-
zi de dönüştürüyor. Bu dönüşüm, bizlere daha güvenli, 
daha sürdürülebilir kentler yaratma imkânı sunarken; 
emeğimizin değeri, mesleki haklarımız ve dayanışma-
mızın gücü üzerine de derinlemesine düşünmeyi zo-
runlu kılıyor. Bu noktada, bilginin en temel gerçeğini 
hatırlamak önemlidir: Veri–Enformasyon–Bilgi–Bilgelik 
ilişkisini anlatan Bilgi Piramidi. En alt basamak olan 
veri, ham ve işlenmemiş bir yığındır. Bu veriyi anlam-
landırıp bağlamına oturttuğumuzda enformasyona 
ulaşırız. Enformasyon, deneyim ve analizle yoğruldu-
ğunda gerçek bilgiye dönüşür. Ve nihayet, bilgiyi etik 
bir çerçevede, toplumsal yarar gözeterek kullanma 
yeteneğimiz, bizi bilgelik düzeyine taşır. İşte mesleği-
mizin dijital dönüşüm yolculuğunda da asıl hedefimiz, 
yalnızca veriyi toplamak ya da bilgiyi çoğaltmak değil, 
o bilgiyi toplumun geleceği için bilgelikle kullanabil-
mektir.” diye konuşmasına başladı.

“Burada, Harun Karadeniz’in “Eğitim Üretim İçindir” 
ilkesinin güncelliğini anımsamamak mümkün değil. O, 
eğitimin yalnızca bireysel değil toplumsal üretim için 
bir araç olduğunu savunuyordu. Bugün de benzer bir 
eşikteyiz: Sosyal medya çağında “üretmek” kavramı, 
beğeni toplamak, görünür olmak ya da yüzeysel içe-
rikler yaratmak gibi geçici tatminlerle ikame ediliyor. 
Oysa gerçek üretim; toprağa, fabrikaya, bilgiye, emeğe 
ve halkın refahına dayalı, düşündüren ve dönüştüren 
bir üretimdir. Biz inşaat mühendisleri, bu anlayışı mes-
leğimizin her alanında canlı tutmak zorundayız. Çünkü 
bilgi, ancak üretime, toplumsal yarara ve ortak aklın 
gelişimine dönüştüğünde gerçek değerini bulur.” di-
yen KOLGU, bilginin değersizleştirildiği, algı yönetimi-
nin gerçeğin önüne geçtiği bir dünyada, toplumların, 
bilgiyi sorgulamadığında kolayca yönlendirilebildiğine 
dikkat çekti. Bilginin toplumsal bir güç olarak korun-

ması ve eğitimin kamusal niteliğinin savunulması, 
mühendislik mesleğinin asli görevi olduğunun altını 
çizen KOLGU, “Bugünün tartışmalarında sizlerin ener-
jisi ve soruları, yarının mesleğini belirleyecek en kri-
tik unsurdur. Dijital çağın araçlarını yalnızca kullanan 
değil, aynı zamanda geliştiren, sorgulayan ve yön ve-
ren bir mühendis kuşağı olmanız, bu dönüşümün en 
önemli teminatıdır.” dedi.

KOLGU, “Teknoloji kendi başına ne iyi ne de kötüdür; 
ona anlam katan, onu yönlendiren bizim toplumsal 
sorumluluğumuz ve mesleki etiğimizdir. İnşaat Mü-
hendisleri Odası olarak, bilimin ve emeğin ışığında, 
kamusal yararı her şeyin önünde tutan bir mühendis-
lik anlayışını geleceğe taşımak için birlikte mücadele 
ediyoruz. Bugün burada paylaşacağımız her fikir, kuru-
lacak her ortaklık ve kurulacak her bağ, mesleğimizin 
dijital dönüşüm yolculuğuna katkı sunacak. Hepimizin 
deneyimi, bilgisi ve hayali bu dönüşümü emek müca-
delesiyle buluşturacak en değerli kaynaktır.” sözleriy-
le konuşmasına son verdi.

Etkinliğin Eğitim konulu ilk oturumu, Şube Yönetim 
Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU tarafından yönetil-
di. Bu oturumda, “İnşaat Mühendisliğinde Eğitim ve 
Gelecek” başlıklı sunumuyla Prof. Dr. Yalçın YÜK-
SEL, “Nitelikli Eğitim ve Üniversiteler Arası Eğitim” 
başlıklı sunumuyla Tuğba TEKEREK ve “Dijital Çağ-
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da Eğitimi Yeniden Düşünmek” başlıklı sunumuyla 
Bedirhan Enes KELEK, İrem YEŞİLYURT konuşmacı 
olarak katıldı.

Dijital Dönüşüm konulu ikinci oturum Şube Yönetim 
Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY tarafından yöne-
tildi. Bu oturumda, “Şantiyede BIM'in Faydaları” baş-
lıklı sunumuyla Prof. Dr. Esin E. PEHLEVAN, “İnşaat-
ta Yapay Zeka” başlıklı sunumuyla Cem KAFADAR, 
“Malzemenin Geleceği” başlıklı sunumuyla Fevzi Alp 
ATAR, “Proje Yönetimi, BIM 4D 5D Planlama” başlık-
lı sunumuyla Mehmet Akif İBRAHİMOĞLU yer aldı.

İstihdam ve Özlük Hakları konulu üçüncü oturum 
Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Hüseyin ÇINAR 
tarafından yönetildi. Bu oturumda “Genç İşsizliği ve 
Mühendislerin Özlük Hakları” başlıklı sunumuyla Dr. 
Murat ÖZVERİ, “Ücretli Çalışan Mühendislerin Hu-
kuki Durumu” başlıklı sunumuyla Av. Kadir DAYLIK, 
“Çalışma Hayatında Toplumsal Cinsiyet Eşitsizliği” 
başlıklı sunumuyla Duygu AKPINAR, “İnşaat Mü-
hendislerinin Çalışma Koşulları” Mert Can KÖSE ve 

“Haklarımız ve Sorumluluklarımız Açısından Yetkin 
Mühendislik” başlıklı sunumuyla Şube Yönetim Kuru-
lu 2. Başkanımız Özer OR yer aldı. Meslek Örgütlülü-
ğü konulu dördüncü oturum Şubemizin Afete Hazırlık 
ve Müdahale Komisyonu Başkanı Temel PİRLİ tara-
fından yönetildi. Bu oturumda “Mühendislik Etiği” 
başlıklı sunumuyla Prof. Dr. Güngör EVREN, “Mes-
lek Örgütlülüğü ve Meslek Örgütünün Önemi” baş-
lıklı sunumuyla Elif ERSOY, “Genç-İMO Örgütlülüğü” 
başlıklı sunumuyla Berilsu ÖNDERIŞIK ve Mustafa 
ŞİMŞEK yer aldı.

DEPREME DAYANIKLI KENTLER İÇİN ETKİN YAPI DENETİM
20 Eylül 2025

Şubemizin Yapı Denetim Komisyonu öncülüğünde 
düzenlenen “Depreme Dayanıklı Kentler İçin Etkin 
Yapı Denetim” konulu Panel-Forum 20 Eylül 2025 
tarihinde Şubemizin Harun Karadeniz Konferans Sa-
lonu’nda gerçekleşti.
 	  
Etkinlik Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU’nun açılış konuşmasıyla başladı. KOLGU, 
“Her yıl ülkemizde binlerce yeni yapı üretiliyor. Bizim 
önerilerimiz ve bugün açmayı hedeflediğimiz tartışma, 
riskli yapı stokunun tespiti ya da imar uygulamalarının 
mevcut sorunları değil; esas olarak her yıl bu riskli 
yapı stokuna yeni risklerin eklenmesini önlemek ve 
riskli yapıların dönüştürülmesi ya da güçlendirilmesi 
süreçlerinin sağlıklı yürütülmesini sağlayacak bir alt-
yapıyı oluşturmakla ilgilidir. Çünkü sağlıklı ve güvenli 
bir inşa süreci, yalnızca geçmişin risklerini azaltmak 
değil, geleceğin risklerini de önlemek demektir. 1999 
Marmara Depremi’nden bu yana geçen çeyrek asırda 
yaşanan her büyük deprem, yapı güvenliğini sağlama 
konusundaki eksikliklerimizi ve denetim zincirindeki 
zafiyetleri tekrar tekrar gözler önüne serdi. 6 Şubat 
2023 depremleri ise bu eksikliklerin ne denli ağır so-
nuçlara yol açabileceğini bir kez daha acı biçimde ha-
tırlattı.” sözleriyle konuşmasına başladı.
 	  
4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ile kurgu-
lanan sistemde denetim hizmetinin kamusal niteliği-
nin yok sayıldığını ve ticarileştirildiğini, yapı denetim 

hizmetinin piyasa dengelerine ve serbest rekabet 
koşullarına terk edilemeyecek kadar hayati olduğu-
nu belirten KOLGU, devletin mevcut sistemde yapı 
denetim kuruluşlarının üzerinde etkin bir denetim 
mekanizması kuramadığını, bu nedenle istenilen dü-
zeyde güvenli, sağlıklı ve kaliteli yapı üretimi sağlana-
madığına dikkat çekti.

Sistem içinde denetçi, kontrol elemanı ve şantiye 
şefi olarak yer alan meslektaşların, düşük ücretlerle 
çalıştırıldığını, zamanında ödeme alamadığını, her an 
işsiz kalma endişesi taşıdığını; diğer yandan vasıfsız 
usta ve işçilerle uğraşırken yapı sahibi veya yüklenici 
tarafından proje dışı imalatları görmezden gelmeye 
zorlandığını ve üstlendikleri sorumluluğa rağmen, 
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cezai ve hukuki yaptırımların da ilk muhatabı olduk-
larını dile getiren KOLGU, “Şantiye şefleri, işveren 
vekili sıfatıyla yapı işyerlerinde oluşabilecek her tür-
lü sorunun doğrudan muhatabı olmalarına rağmen, 
aynı anda birden fazla şantiyede görev yapabilmekte 
ve tam zamanlı sorumluluklarını yerine getirememek-
tedir. Böylece şantiye şefliği hizmetleri çoğu zaman 
kâğıt üzerinde kalan bir formaliteye dönüşmektedir. 
Bu ağır tabloya bir de sahadaki riskler ekleniyor: Yapı 
denetiminde görev yapan meslektaşlarımız kamu ya-
rarı için gösterdikleri çabalar sırasında zaman zaman 
ciddi şiddet ve baskıya maruz kalmaktadır. Denetim 
süreçlerinin sağlıklı işlemesi için meslektaşlarımızın 
can güvenliği ve çalışma koşullarının korunması, ka-
musal denetimin en temel önkoşuludur. Bu konuda 
tüm yetkililerin ve ilgili kurumların sorumluluk alması, 
şiddete karşı caydırıcı yasal ve idari adımların kararlı-
lıkla atılması hayati önem taşımaktadır.” dedi.

KOLGU, mevcut Yapı Denetim Yasasının ticari yanı 
ağır basan bir şirket modeli yerine; meslek odalarının 
sürece etkin katılımını ve uzman denetçilerin sorum-
luluğunu temel alan yeni bir modelle değiştirilmesi 
gerektiğini vurguladı. “Yetkin mühendislik: Mühendis-
lik eğitiminde temel eğitimin ötesinde meslek odala-
rının yetkinlik belgelendirme ve yetkilendirme hakkı 
tanınmalı, kamu çıkarlarını gözeten bir belgelendirme 
sistemi kurulmalıdır”, “Etüt ve Proje Denetim Birimleri: 
Kamu bünyesinde idari özerkliğe sahip, ilgili tüm mes-
lek disiplinlerinin istihdam edildiği birimler oluşturul-
malı ve sorumlu denetçiler meslek odaları tarafından 
belirlenmiş yetkin mühendisler olmalıdır”, “Bağımsız 
finansman: Yapı denetim kuruluşları ile müteahhit 
veya yapı sahibi arasında mali-idari bağ olmamalı; de-
netim ücretleri doğrudan kamu tarafından ödenme-
lidir”, Sorumluluk sigortası: Hem denetim kuruluşları 
hem de görev alan mühendis ve mimarlar için mesle-
ki sorumluluk sigortası zorunlu hale getirilmelidir” ve 
“Şantiye şefliği düzenlemesi: 1500 m²’yi geçen her 
yapım işinde tam zamanlı şantiye şefi bulundurulma-
lı; sözleşmeleri ve ücretleri meslek odaları tarafından 
belirlenen tip sözleşmeler ve asgari ücretler çerçeve-

sinde güvence altına alınmalıdır” diyerek Odanın yeni 
model için önerilerini sıralayan KOLGU, “Bu başlıklar 
yalnızca başlangıçtır. Ama biliyoruz ki, bilgiye dayalı 
planlama, yetkin mühendislik ve kamusal denetim ol-
madan kentlerimizi güvenli hâle getirmemiz mümkün 
değildir. Denetim hizmetlerinin serbest piyasa koşulla-
rına terk edilmesi topluma büyük bedeller ödetmiştir; 
artık bu bedeli daha fazla ödeyecek lüksümüz yok.” 
sözleriyle konuşmasını sonlandırdı.

İnşaat Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu Üyesi Ev-
ren KORKMAZER’in “Yeni Bir Yapı Denetim Düzeni” 
sunumunun ardından “Yapı Denetim Süreci” konulu 
ilk oturuma geçildi. Evren KORKMAZER’in oturum 
başkanlığını yaptığı oturumda “Yapım Sürecinde Yapı 
Denetim” başlıklı sunumuyla İlkay TELTİK, “Yapı De-
netimi Kapsamında Hazır Beton” başlıklı sunumuy-
la Yasin ENGİN (THBB Teknik Danışmanı) ve “Yapı 
Denetim Sisteminde Karşılaşılan Sorunlar” başlıklı 
sunumuyla Fikret ŞAHİN (Yapı Denetim Kuruluşları 
Birliği İstanbul Şube Başkanı) yer aldı.

“Yapı Denetim Kanunu” konulu ikinci oturum Şube 
Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY’un otu-
rum başkanlığında gerçekleşti. Bu oturumda “4708 
Sayılı Yapı Denetim Kanunu” başlıklı sunumuyla 
Mesut ALTUNOK, “Mühendisliğe Başlarken Sorun-
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Odamız tarafından 13-14 Aralık 2025 tarihinde ger-
çekleşecek olan İkinci İnşaat Mühendisliği Kurultayı 
çerçevesinde Şubemiz tarafından düzenlenen 2. İn-
şaat Mühendisliği Kurultayı İstanbul Çalıştayı 5 Ekim 
2025 tarihinde gerçekleşti.

Çalıştay Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU’nun açılış konuşmasıyla başladı. Ardından 
İMO Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA konuş-
masını gerçekleştirdi. Çalıştay sunumu Şube Yöne-
tim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY tarafından 
gerçekleştirildi.

Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU ko-
nuşmasında, “Bugün burada, 2. İnşaat Mühendisliği 
Kurultayı’nın İstanbul Çalıştayı vesilesiyle bir araya 
gelmiş bulunuyoruz. Kurultay süreci, mesleğimizin 
güncel durumunu bütün yönleriyle ele almayı, so-
runlarımızı bilimsel, teknik ve toplumsal boyutlarıyla 
tartışmayı ve geleceğe yönelik politikalar oluşturma-
yı amaçlamaktadır. İstanbul Çalıştayı ise, bu sürecin 
önemli bir aşamasıdır. Bugün gerçekleştireceğimiz 
oturumlarda;İnşaat mühendisliğinin niteliksel sorun-
ları ve çözüm yolları, Kamusal politikalar açısından 

mesleğimizin konumu, Eğitim, çalışma alanları, istih-
dam koşulları, ve mesleki dayanışma ve iş birliği me-
kanizmaları kapsamlı biçimde ele alınacaktır. Bu baş-
lıklar, yalnızca meslek alanımıza değil, aynı zamanda 
ülkemizin güvenli yapı üretimi, afetlere hazırlık ve 
kamu yararı eksenli kalkınma hedeflerine doğrudan 
temas etmektedir. Mesleğimiz, toplumun yaşam gü-
venliğini doğrudan etkileyen bir disiplindir. 6 Şubat 
2023 depremleri, mesleğimizin kamusal sorumlulu-
ğunu ve mühendislik hizmetlerinin hayati önemini bir 
kez daha ortaya koymuştur. Bu nedenle kurultayımız, 
yalnızca teknik bir tartışma zemini değil; kamusal 
sorumluluğun yeniden hatırlandığı, bilimsel bilgi ve 
etik değerler temelinde ortak bir gelecek inşa etme 
iradesinin de ifadesidir. Kurultay süreci kapsamın-
da oluşturulan kurultay.imo.org.tr/forumlar  sayfası 
aracılığıyla yürütülen tartışmalar, tüm şubelerimizin 
katkısıyla derlenmekte ve sonuç raporuna dönüştü-
rülmektedir. Bugün burada yürütülecek çalıştay, bu 
kolektif emeğin önemli bir parçasını oluşturacaktır. 
İstanbul Şubesi olarak, meslek alanımızın gelişimine, 
meslektaşlarımızın güçlenmesine ve kamusal yara-
rın esas alındığı politikaların oluşturulmasına katkı 
sunmayı görev biliyoruz. Bu çalıştayın, mesleğimizin 
geleceğine ışık tutacak önerilerin şekillenmesine ve-
sile olacağına inanıyorum. Katılımınız ve katkılarınız 
için tüm meslektaşlarıma ve konuklarımıza teşekkür 
ediyor, çalıştayımızın verimli, üretken ve yol gösterici 
sonuçlar doğurmasını diliyorum.” dedi.

İMO Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA konuş-
masına “Bu Kurultay ile amacımız, sorunlarımızın 
çözümünde ortak bir yol haritası oluşturmak ve mes-
leğimizin geleceğini birlikte kurgulamaktır. Elbette bu 
çalışmada meslektaşlarımız görüşlerini özgürce dile 
getirecek, verimli tartışmalar gerçekleştirilecektir, 
ancak Kurultay’ı yalnızca meslektaşlarımızın bir ara-
ya gelerek görüş alışverişinde bulunduğu bir etkinlik 

2. İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ KURULTAYI İSTANBUL ÇALIŞTAYI
5 Ekim 2025

larımız ve Sahada Uygulama Hatalarımız” başlıklı su-
numuyla Hasan Basri TUĞRUL, “Proje Denetiminde 
Yaşanan Sorunlar ve Çözüm Önerileri” başlıklı sunu-
muyla Ümit ATALAY ve “Şantiyede Denetim” başlıklı 
sunumuyla Ali Cihan ASLAN yer aldı. 

Etkinliğin üçüncü oturumu olan Forum, Şube Yönetim 
Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY ve Şube Yönetim 
Kurulu Yedek Üyemiz Ali Cihan ASLAN’ın başkanlı-
ğında gerçekleşti. Bu bölümde denetim sürecinde 
yaşanan aksaklıklar, mevzuattaki eksiklikler ve sa-
hada karşılaşılan sorunlar ve çözüm yollarına ilişkin 
görüşler aktarıldı. 
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olarak görmüyor, aynı zamanda kamuoyunun, meslek 
alanımızın bütün bileşenlerinin ve en önemlisi de ka-
rar vericilerin dikkatini, artık sürdürülemez hale gelen 
sorunlarımıza ve çözüm önerilerimize çekmek, onları 
harekete geçmeye çağırmak istiyoruz.” diyerek baş-
ladı.

Meslek alanımızın çok sayıda sorunla karşı karşıya 
olduğunu, Kurultayın ana temalarına ve bunların alt 
başlıklarına bakıldığında, onlarca konuda görüş üre-
tilmesi, tartışılması ve çözüm geliştirilmesi gerekti-
ğini dile getiren SUNA, çalıştayın konularına yönelik 
olarak, “Tartışma konularımız yalnızca meslektaşları-
mızın sorunlarıyla sınırlı kalmayacak, mesleğimizi ve 
meslektaşlarımızı da doğrudan ilgilendiren siyasal ve 
kamusal konular da ele alınacak, demokratik işleyiş 
ve hukuk sorunlarına ilişkin konular mühendislik po-
litikaları açısından değerlendirilecek, yapı denetim 
sistemi, riskli yapı stokunun dönüştürülmesi, kentsel 
dönüşüm, güçlendirme, yapı envanterinin çıkarılması 
ve periyodik kontrolü, afet yönetimi ve politikaları gibi 
halkın can ve mal güvenliğine ilişkin konulara dair çö-
züm önerileri üretilecektir.” dedi.

Kurultayımız yalnızca sorunların tespit edildiği değil, 
aynı zamanda çözüm önerilerinin üretildiği, ortak ak-
lın öne çıktığı bir zemin olacağını dile getiren SUNA,  
“Sizlerin katılımı ve katkılarıyla mümkün olacaktır. Her 

bir görüşünüz, her bir öneriniz, yalnızca Kurultay’ın de-
ğil, mesleğimizin geleceğinin de şekillenmesine katkı 
sunacaktır. Bugün burada yürüttüğümüz tartışmala-
rın, Kurultay’a giden yolda önemli bir kilometre taşı 
olacağına inanıyorum. Hepinizi sürece aktif katkı sun-
maya davet ediyor, dayanışma ve ortak akıl ile mesle-
ğimizin yarınlarını birlikte inşa edeceğimize olan inan-
cımı yineliyorum.” diyerek konuşmasını sonlandırdı.

Çalıştayın içeriğine ve masaların oluşturulmasına yö-
nelik Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ER-
SOY tarafından bilgilendirme yapılan Çalıştayda altı 
masa oluşturuldu. 

Çalıştayda “Ülkemizde İnşaat Mühendisliğinin Nite-
liksel Sorunları ve Çözüm Yolları” konu başlıklı ma-
sada moderatörlüğü Gülsun PARLAR, “İnşaat Mü-
hendislerinin Çalışma Alanları ve İstihdam Koşulları” 
konu başlıklı masada Evren KORKMAZER, “İnşaat 
Mühendisliği Açısından Kamusal Politikalar” konu 
başlıklı masada Zekai CELEP, “İnşaat Mühendis-
liği Eğitimi” konu başlıklı masada Güngör EVREN, 
“Geleceğin İnşaat Mühendisliği ve İhtiyaçları konu 
başlıklı masada” Selçuk İZ ve “İnşaat Mühendisleri 
Odası, Mesleki İlişkiler, Dayanışma ve İşbirliği” konu 
başlıklı masada Özer OR moderatörlüğünde oluştu-
rulan masalarda yapılan çalışmalar sonrası görüşü-
len konular ve çözüm önerileri sunuldu.
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“Ülkemizde İnşaat Mühendisliğinin Niteliksel Sorun-
ları ve Çözüm Yolları” başlıklı masanın çalışmaları 
Gülsun PARLAR tarafından, “İnşaat Mühendislerinin 
Çalışma Alanları ve İstihdam Koşulları” başlıklı ma-
sanın çalışmaları Ayşegül BİLDİRİCİ SUNA tarafın-
dan, “İnşaat Mühendisliği Açısından Kamusal Poli-
tikalar” başlıklı masanın çalışmaları Niyazi PARLAR 
tarafından, “İnşaat Mühendisliği Eğitimi” başlıklı 
masanın çalışmaları İsmail ŞAHİN tarafından, “Ge-
leceğin İnşaat Mühendisliği ve İhtiyaçları” başlıklı 
masanın çalışmaları Selçuk İZ tarafından ve “İnşaat 
Mühendisleri Odası, Mesleki İlişkiler, Dayanışma ve 
İşbirliği” başlıklı masanın çalışmaları Özer OR tara-
fından aktarıldı.
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haber ve duyurular
Şubemizden

Şubemiz Genç İnşaat Mühendisleri Komisyonu top-
lantıları 20 Ağustos, 1 Eylül ve 6 Kasım 2025 tarih-
lerinde gerçekleşti.
Toplantılarda 14 Eylül’de gerçeklemesi planlanan 
panel-forum için yapılan çalışmalar ve program de-
ğerlendirildi. Toplantılara İMO İstanbul Şube Yönetim 
Kurulu Sekreter Üyesi Elif ERSOY; Yönetim Kurulu 
Yedek Üyeleri Ali Cihan ASLAN, Hüseyin ÇINAR; 
Şubemiz Araştırma Görevlileri Yasin KALKAN, Feyza 
Gül AKTAŞ, Gizem BÜLBÜL; Komisyon Üyeleri Bora 
KILIÇ, İrem YEŞİLYURT, Ömer BOZDOĞAN, Mert 
Can KÖSE, Bedirhan Enes KELEK katıldı.

GENÇ İNŞAAT MÜHENDİSLERİ KOMİSYONU TOPLANTILARI
20 Ağustos / 1 Eylül / 6 Kasım 2025

Şubemiz Mesleki Denetim Kurulu 49. Dönem 4. top-
lantısı 4 Eylül 2025 tarihinde gerçekleşti. Toplantıda 
49. Dönem Mesleki Denetim Kurul çalışma programı 
ile ilgili olarak belirlenen başlıklar üzerinde görüşme-
ler yapıldı. Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU ve Yönetim Kurulu Üyelerimiz Sıdıka Gülsun 
PARLAR, Nergiz VASFIOĞLU, Murat Serdar KIRÇIL, 
Tülay ÇALIŞKAN katıldı.

MESLEKİ DENETİM KURULU TOPLANTISI
4 Eylül 2025

Şubemiz Bilirkişilik Komisyonu toplantıları 28 Ağus-
tos, 16 Ekim ve 6 Kasım 2025 tarihlerinde gerçek-
leşti. Toplantılarda “Bilirkişilik Nedir? Nasıl Olunur?” 
başlıklı panel konuları ve programı değerlendirildi. 
Toplantılara Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Selçuk İZ, 
Habip CANBİLEN, Ali UYSAL ve Hasan ÜNAL katıldı.

BİLİRKİŞİLİK KOMİSYONU TOPLANTILARI
28 Ağustos / 16 Ekim / 6 Kasım 2025

Şubemiz Afete Hazırlık ve Müdahale Komisyonu top-
lantıları 11 Eylül, 16 Ekim ve 6 Kasım 2025 tarihle-
rinde yapıldı. Toplantılarda Afet Farkındalık Eğitimleri, 
Örgüt İçi Eğitimler, Hasar Tespit Eğitimleri gibi konu-
lar komisyon üyelerince görüşüldü. Toplantılara Şube 
Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, Prof. Dr. Kemal BEYEN, 
Temel PİRLİ, Oktay GÜLAĞACI, Filiz GÖKÇE, Güngör 
GÜLTEKİN, Yavuz Selim KAYA, Mete YILDIZ katıldı-
lar.

AFETE HAZIRLIK VE MÜDAHALE KOMİSYONU TOPLANTILARI
11 Eylül / 16 Ekim / 6 Kasım 2025
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Serdar ERCAN eğitmenliğinde devam eden İleri Dü-
zey Fotoğraf Proje Atölyesi, Üsküdar-Harem arası çe-
kim gezisi 9 Kasım 2025 tarihinde gerçekleşti.

İLERİ DÜZEY FOTOĞRAF PROJE ATÖLYESİ
9 Kasım 2025

Şubemiz Yapı Denetim Çalışma Grubu 49. Dönem 
12. ve 13. toplantıları 25 Ağustos 2025 ve 15 Eylül 
2025 tarihlerinde yapıldı. Toplantıda Yapı Denetim Pa-
neline yönelik çalışmalar ve program değerlendirildi. 
Toplantıya Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif 
ERSOY, Mesut ALTUNOK, Hasan Basri TUĞRUL, Ali 
Cihan ASLAN, Ümit ATALAY ve Arzu BİKRİÇ katıldı.

YAPI DENETİM ÇALIŞMA GRUBU 
TOPLANTILARI / 25 Ağustos / 15 Eylül 2025

Şubemiz İşsizlik ve Özlük Hakları Sorunları Çalışma 
Grubu toplantıları 21 Ağustos, 4 Eylül, 2 Ekim ve 6 
Kasım 2025 tarihlerinde gerçekleşti. Toplantılarda 
meslektaşlara yönelik yapılması planlanan etkinlikler 
ve çalışmalar değerlendirildi. Toplantılara, Şube Yö-
netim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR, Şube Yönetim 
Kurulu Üyemiz Nesrullah AY, Celal SELDÜZ, Çağdaş 
DOĞAN, Dicle ÖKMEN, Sargın ARSLAN, Sena TIK-
NAS, Ömer BOZDOĞAN, Emircan DEMİRAĞ, Dilan 
GÜVENÇ, Muhammet KAYA ve Umut DAĞAR katıldı.

İŞSİZLİK VE ÖZLÜK HAKLARI SORUNLARI ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTILARI
21 Ağustos / 4 Eylül / 2 Ekim / 6 Kasım 2025

22 Kasım 2025 tarihinde İnşaat Mühendisliği Ana-
bilim Dalı yüksek lisans ve doktora programlarına 
kayıtlı öğrencilerin tez çalışmalarından ürettikleri 
yayınlarını yazılı ve sözlü olarak sunmaları amacıyla 
düzenleyeceğimiz Lisansüstü Öğrenci Konferansı’na 
ilişkin detayları görüşmek üzere yapılan Düzenleme 
Kurulu toplantısı çevrimiçi ve yüzyüze olarak yapıldı. 
Toplantıya Güngör EVREN, Ergun GEDİZLİOĞLU, İs-
mail ŞAHİN,  Sinem KOLGU,  Özer OR, Elif ERSOY, 
Selçuk İZ, H. Onur TEZCAN, Berna AKSOY, Mehmet 
Şirin ARTAN, Hüseyin ÇINAR, Rezan BULUT ve Fun-
da KILINÇ SUVAKÇI katıldılar.

LİSANSÜSTÜ ÖĞRENCİ KONFERANSI (2025 - ULAŞTIRMA GÜZ DÖNEMİ)
DÜZENLEME KURULU TOPLANTISI / 9 Eylül 2025

Şubemiz tarafından basılan 
yayınlara web sayfamızdan 
“Şube Yayınları” bölümünden 
ulaşılabilmektedir.
https://t.ly/KzGz

Ayrıca web sayfamızda Odamız ve 
tüm şubeler tarafından basılan 
kitaplara elektronik ortamda 
ulaşılabilmektedir. https://istanbul.
imo.org.tr/TR,76617/kitaplar.html
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Bilirkişilik Temel Eğitimleri, 23-24-31 Ağustos - 1 Ey-
lül 2025; 31 Ağustos - 6-7-8 Eylül 2025 ve 4-5-11-12 
Ekim 2025 tarihlerinde Şubemizde gerçekleşti. Eği-
timler, Doç. Dr. Şeyda DURSUN KARAAHMETOĞLU, 
Yüksek İnşaat Mühendisi M. Habip CANBİLEN, Prof. 
Dr. Doruk GÖNEN, Doç. Dr. Tülay AYDIN ÜNVER ve 
İnşaat Mühendisi Ali UYSAL eğitmenliğinde gerçek-
leşti. Ayrıca, 29 Eylül ve 8 Kasım 2025 tarihlerinde 
Prof. Dr. Doruk GÖNEN, Doç. Dr. Tülay AYDIN ÜN-
VER ve İnşaat Mühendisi Zafer TÜRKARSLAN eğit-
menliğinde Bilirkişilik Yenileme Eğitimi gerçekleşti.

BİLİRKİŞİLİK (TEMEL/YENİLEME) 
EĞİTİMLERİ

Şubemiz Kentsel Yenileme ve Deprem Çalışma Gru-
bu 49. Dönem 9. toplantısı 10 Kasım 2025 tarihinde 
yapıldı. Şubemiz Karaköy hizmet binasında yapılan 
toplantıda, 49. Dönem çalışma programı içinde oluş-
turulan alt komisyon taslak revizyon rapor çalışması 
görüşüldü. Toplantıya Mete AKALIN, H. Metin TUN-
ÇEL, Mustafa Kubilay KARAKÖSE, Filiz GÖKÇE, De-
met ENGİN SOY, Ali KORKUT, Cemal YILMAZ, Sinem 
YAVUZ ve Arzu BİKRİÇ katıldı.

KENTSEL YENİLEME VE DEPREM ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTISI / 10 Kasım 2025

Güney Afrika Cumhuriyeti’nden gelen teknik heyet Şu-
bemize ziyarette bulundu. 21 Ağustos 2025 tarihinde 
gerçekleşen ziyarette, Şube Yönetim Kurulu Başkanı-
mız Sinem KOLGU heyete Odamızı tanıtan bir sunum 
gerçekleştirdi ve İnşaat Mühendisleri Odası’nın çalış-
malarına ilişkin yöneltilen sorulara yanıt verdi.

GÜNEY AFRİKA CUMHURİYETİ
HEYETİNDEN ŞUBEMİZE ZİYARET

21 Ağustos 2025

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası adına, İMO Anka-
ra, Kocaeli ve Sakarya Şubeleri tarafından düzenle-
nen 10. Geoteknik Sempozyumu, 7-8 Kasım 2025 
tarihlerinde Kocaeli Uluslararası Kongre Merkezi’n-
de gerçekleştirildi. İki gün süren sempozyumda, 17 
oturumda toplam 87 bildiri sunuldu. Ayrıca alanında 
uzman 2 çağrılı konuşmacı, Prof. Dr. M. Kubilay KE-
LEŞOĞLU “Kazı Destek Yapıları Yönetmeliği (2022): 
Öncesinde Ne Yapıyorduk, Sonrasında Ne Yapıyoruz? 
Neler Değişti?” ve Orta Doğu Teknik Üniversitesi’n-
den Doç. Dr. Nejan HUVAJ, “Deniz Üstü Rüzgar Tür-
binlerinden Petrol Platformu ve Boru Hatlarına: Açık 
Deniz (Offshore) Geoteknik Mühendisliği?” başlıklı 
sunumlarıyla geoteknik mühendisliğinde güncel ge-
lişmeler, yeni yönetmelikler ve uygulamalara ilişkin 

bilgiler aktardılar. Sempozyuma Şube Yönetim Kuru-
lu Başkanımız Sinem KOLGU, Şube Yönetim Kurulu 
2. Başkanımız Özer OR, Şube Yönetim Kurulu Say-
man Üyemiz Sami GÜLTEKİN, Kadıköy Temsilcimiz 
Zeynal AKSOY ve Şube Yönetim Kurulu Yedek Üye-
miz Cihangir NUHOĞLU katıldı.

10. GEOTEKNİK SEMPOZYUMU
7-8 Kasım 2025
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1 Eylül Dünya 
Barış Günü, in-
sanlığın en ka-
ranlık dönem-
lerinden biri 
olan İkinci Dün-
ya Savaşı’nın 
ardından, bir 
daha aynı acı-
lar yaşanmasın 
diye ilan edildi. 
O günden bu 
yana geçen yıl-
lar boyunca sa-
vaşlar bitmedi; 
yalnızca yer de-
ğiştirdi, biçim 

değiştirdi. Bugün hâlâ bombalar altında yaşayan ço-

cuklar var. Evlerini, sevdiklerini, yurtlarını kaybeden 
milyonlarca insan bir valize sığdırılmış hayatlarla yol-
lara düşüyor. Filistin’de, Ukrayna’da, Yemen’de, dün-
yanın dört bir yanında insanlar savaşın en ağır yükü-
nü taşıyor. Savaşlar yalnızca cephede değil, sokakta, 
mutfakta, okulda ve hastanede de sürüyor. Barış, 
sadece silahların susması değildir. Barış; adaletin, 
eşitliğin ve özgürlüğün hüküm sürdüğü bir yaşamdır. 
Barış; korkmadan yaşamak, çocukların oyun oynaya-
bildiği bir sokak, sabaha güvenle uyanabilmektir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
olarak biliyoruz ki, barış talebi yalnızca bir günle sı-
nırlı değildir. Bu, her gün yeniden hatırlamamız, sahip 
çıkmamız ve mücadele etmemiz gereken bir değer-
dir. “Yurtta sulh, cihanda sulh” ilkesini yalnızca bir 
söz değil, bir yaşam ilkesi olarak kabul ediyor; sava-
şın her türlüsüne karşı sesimizi yükseltiyoruz.

BARIŞ İÇİN SADECE BİR GÜN DEĞİL, HER GÜN MÜCADELE

(Şube Yönetim Kurulumuzun 1 Eylül Dünya Barış Günü nedeniyle yapmış olduğu açıklama)

102 yıl önce “egemenlik kayıtsız 
şartsız milletindir” ilkesiyle kuru-
lan Cumhuriyetimiz, özgürlüğün, 
eşitliğin, bilimin ve emeğin üzerine 
inşa edildi. Kurtuluş Savaşı yalnız-
ca bir direniş değil, aynı zamanda 
bir yeniden doğuştu ve küllerinden 
yeniden yükselen bir ulusun, kendi 
geleceğini inşa etme iradesiydi. O 
irade, 29 Ekim 1923’te Cumhuri-
yet ilanıyla taçlandı. Bizler, Cum-
huriyetin mühendisleri olarak, o 
büyük mücadelenin mirasına sa-

hip çıkıyor; akla ve bilime dayalı 
bir toplum idealini sürdürmenin ve 
güvenli kentler ve dayanıklı yapılar 
üretmenin aynı zamanda Cumhu-
riyetimize olan borcumuzu yerine 
getirmek olduğuna inanıyoruz. 
Başta Cumhuriyetimizin kurucusu 
Mustafa Kemal Atatürk ve silah 
arkadaşları olmak üzere, Kurtuluş 
Mücadelesi’nin kahramanlarını 
saygı ve minnetle anıyoruz. CUM-
HURİYET BAYRAMIMIZ KUTLU OL-
SUN!

CUMHURİYET: AYDINLIK GELECEĞİMİZİN TEMELİ

(Şube Yönetim Kurulumuzun Cumhuriyet Bayramı nedeniyle yapmış olduğu açıklama)

30 Ağustos 1922, milletimizin özgürlük yolunda 
yazdığı en büyük destandır. Bu zafer, yalnızca iş-
galden kurtuluşun değil; Cumhuriyet’in aydınlık 
yarınlarının da müjdecisi olmuştur. Kurtuluş ve 
kuruluş sürecinin mimarı Mustafa Kemal Ata-
türk’ü, mücadele arkadaşlarını ve vatan uğruna 
can veren tüm kahramanlarımızı saygı, minnet 
ve özlemle anıyoruz. Onların emanetini geleceğe 
taşımak, bağımsızlık ve Cumhuriyet değerlerine 
sahip çıkmak en büyük sorumluluğumuzdur.

30 AĞUSTOS’UN COŞKUSUNU 
VE CUMHURİYETİN AYDINLIĞINI 

SELAMLIYORUZ!
(Şube Yönetim Kurulumuzun 30 Ağustos Zafer 
Bayramı nedeniyle yapmış olduğu açıklama)
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TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 49. Dönem Sekre-
ter Üyeler ve Şube Sekreterleri ikinci ortak toplantısı, 
24 Eylül 2025 tarihinde çevrimiçi olarak yapıldı. İMO 
Yönetim Kurulu Sekreter Üyesi Bülent TATLI, Genel 
Sekreter Serap DEDEOĞLU ve Genel Sekreter Yardım-
cısı Eylem GÜMÜŞ YILMAZ ile Şube Yönetim Kurul-
ları Sekreter Üyeleri ve Şube Sekreterlerinin katıldığı 
toplantıda Oda çalışmaları hakkında görüş alışveri-
şinde bulunuldu. Toplantıya Şube Sekreterimiz Rezan 
BULUT, Şube Sekreter Yardımcılarımız Funda KILINÇ 
SUVAKÇI ve Hasan ÜNAL katıldı.

İMO SEKRETER ÜYELER VE ŞUBE SEKRETERLERİ
ORTAK TOPLANTISI / 24 Eylül 2025

İstanbul Teknik Üniversitesi Mühendisliğe Hazırlık Ku-
lübü tarafından, mühendislik ve mimarlık bölümlerine 
yeni başlayan öğrencilere inşaat sektörünü tanıtmak 
amacıyla düzenlenen Mühendisliğe Hazırlık etkinliği 2 
Kasım 2025 tarihinde İTÜ İnşaat Mühendisliği Nahit 
Kumbasar Konferans Salonu’nda gerçekleşti. Etkinlik 
kapsamında yapılan seminere Şube Yönetim Kurulu 
Başkanımız Sinem KOLGU konuşmacı olarak katıldı. 
Etkinlikte Şubemiz tarafından öğrencilere baret hedi-
ye edildi. Etkinliğe Şube Yönetim Kurulu Yedek Üye-
miz Hüseyin ÇINAR, Araştırma Görevlilerimiz Feyza 
Gül AKTAŞ ve Gizem BÜLBÜL katıldı.

İSTANBUL TEKNİK ÜNİVERSİTESİ MÜHENDİSLİĞE HAZIRLIK ETKİNLİĞİ / 2 Kasım 2025

Şubemiz Afete Hazırlık ve Müdahale Komisyonu ta-
rafından düzenlenen, Afet ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığı’nca  (AFAD)  görevlendirilen eğitmen Çetin 
ÇAVUŞ tarafından Harun Karadeniz Konferans Salo-
nu’nda eğitmen eğitimi yapıldı. Üç gün süren eğitimde 
“Afet Farkındalık Eğitimi”, “Temel Afet Bilinci Eğitimi”, 
“Afet Öncesi, Sırası ve Sonrası Yapılması Gerekenler” 
gibi konular işlendi. Eğitimde başarılı olan üyelerimize 
Afet Acil Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD) tarafından 
eğitmen sertifikası verildi.

Şubemizin Sosyal Kültürel Etkinlikler Kurulu çalışma-
ları kapsamında Şef Berktay AKYILDIZ yönetiminde 
çalışmalarını sürdüren İMO İstanbul Şube Müzik Top-

luluğu çalışmalarımız devam etmektedir. Çalışmalara 
katılmak ve kayıt olmak için Şubemizi arayabilirsiniz. 
Bilgi için: 0212 293 20 00 (Pbx)

İMO İSTANBUL ŞUBE MÜZİK TOPLULUĞU ÇALIŞMALARIMIZ DEVAM EDİYOR

AFET FARKINDALIK EĞİTMEN EĞİTİMİ / 31 Ekim - 1-2 Kasım 2025
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Genç-İMO 12. Yaz Eğitim Kampı 29 Ağustos - 7 Eylül 
tarihlerinde İzmir-Özdere'de, 100. Yıl Gençlik ve Spor 
Yerleşkesinde gerçekleşti. Kamp süresi boyunca 
çeşitli seminerler, söyleşiler, forumlar, atölye çalış-
maları yapıldı. Kampın ilk günü 12. Dönem Öğrenci 
Konseyi üyelerinin ve İMO Yönetim Kurulunun açılış 
konuşmalarıyla başladı ve ikinci günü, İMO Yönetim 
Kurulu Başkanı Nusret SUNA ve 2. Başkanı Selçuk 
ULUATA tarafından TMMOB ve Oda Politikaları hak-
kında sunum yaptılar. İMO Yönetim Kurulu Üyesi Jale 
ALEL, İzmir Şube Başkanı Bengi ATAK ve Kadın İn-
şaat Mühendisleri Komisyonu Başkanı Ayşegül BİL-
DİRİCİ SUNA’nın katıldığı “Mühendislikte Kadın ve 
Kadın Hareketi” başlığında gerçekleşen seminere 
Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU ko-
nuşmacı olarak katıldı. 

“Mühendisliğe Giriş”, “Şubat Depremi: Meslektaş-
larımızın Yaşadığı Zorluklar ve Afetlerde Mesleki 
Sorumlulukların Değerlendirilmesi”, “Yetkin Mühen-
dislik”, “İnşaat Mühendisleri Odası ve genç-İMO: 
Mesleki Bilinç Üniversite Yıllarında mı Başlar?” “21. 
Yüzyıl Türkiye’sinde Direniş ve Demokrasi: Gençlerin 
Rolü Ne?”,  “Depremleri Ne Kadar Anlıyoruz, Ne Ka-
dar Öngörebiliyoruz?”, “Ulaştırma Politikaları”, “İn-
san Toprak İlişkisi, Tohum ve Kompost”, “Sanat ve 

Basın Özgürlüğü”, Mühendislikte Yapay Zekâ Uygula-
maları ve Yapay Zekâ Etiği”, “Savaşların Teknolojiye 
Etkisi” başlıklı sunumların ve seminerlerin yapıldığı 
kampta; İMO Yönetim Kurulu Üyesi Evren KORKMA-
ZER, Kocaeli Şube Başkanı Ali AKGÜN, Önceki Dö-
nem İzmir Şube Başkanı Eylem ULUTAŞ AYATAR’ın 
katıldığı “Depreme Hazırlık mı, Ranta Hazırlık mı?” 
seminerinde Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız 
Özer OR konuşmacı olarak katıldı. Şube Yönetim Ku-
rulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY ve Sayman Üyemiz 
Sami GÜLTEKİN’in de katıldığı kamp süresince Kısa 
Film Atölyesi, Fotoğrafçılık Atölyesi, Tiyatro Atölyesi 
ve Gazetecilik Atölyesi gibi çeşitli atölyelerinin hazır-
ladığı gösteriler sergilendi.

genç-İMO 12. YAZ EĞİTİM KAMPI / 29 Ağustos - 7 Eylül 2025

İstanbul Barosu tarafından 3 Eylül 2025 tarihinde 
gerçekleşen, Sazlıdere Barajı kıyısında devam eden 
inşaat projelerine yönelik “Çevresel Adalet” temalı  
basın açıklamasına Şube Yönetim Kurulu 2. Başka-
nımız Özer OR ve Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz 
Cihangir NUHOĞLU’nun içinde bulunduğu TMMOB İs-
tanbul İl Koordinasyon Kurulu Heyeti de katıldı.

TMMOB İSTANBUL KOORDİNASYON KURULU HEYETİ
SAZLIDERE’DE YAPILAN BASIN AÇIKLAMASINA KATILDI / 3 Eylül 2025

TMMOB Mühendis, Mimar ve Şehir Plancıları Daya-
nışma Günü nedeniyle Kadıköy İskele Meydanı’nda 
TMMOB İstanbul İKK (İl Koordinasyon Kurulu) tarafın-
dan basın açıklaması yapıldı. Şube yöneticilerimiz ve 
meslektaşlarımızla katıldığımız açıklamada “Sesimizi 
Hep Beraber Yükseltelim” denilen açıklamada “19 
Eylül Mühendis, Mimar ve Şehir Plancıları Dayanışma 
Günü, TMMOB’nin mücadele tarihine, aydınlık yarınla-
rına sahip çıkma günüdür. 19 Eylül Mühendis, Mimar 
ve Şehir Plancıları Dayanışma Günü, ülkemize, mesle-
ğimize ve meslektaşlarımıza sahip çıkma günüdür. 19 
Eylül Mühendis, Mimar ve Şehir Plancıları Dayanışma 
Günü Birliğimize, Odalarımıza ve örgütlü mücadele 

geleneğimize sahip çıkma günüdür. Bu anlayış ve ka-
rarlılıkla 19 Eylül Mühendis, Mimar ve Şehir Plancıları 
Dayanışma Gününü bir kez daha kutluyoruz.” denildi.

19 EYLÜL MÜHENDIS, MIMAR VE ŞEHIR PLANCILARI DAYANIŞMA GÜNÜ
19 Eylül 2025
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TMMOB 9. İstanbul Yerel Kadın Kurultayı 21 Eylül 
2025 tarihinde Şubemizin Harun Karadeniz Konfe-
rans Salonu’nda gerçekleşti. TMMOB İstanbul İKK 
Kadın Komisyonu öncülüğünde gerçekleşen kurultay-
da, atölye çalışmalarına yönelik sunumlar gerçekleşti.

TMMOB 9. İSTANBUL YEREL KADIN 
KURULTAYI / 21 Eylül 2025

Haydarpaşa Dayanışması’nın 715. Pazar Nöbeti, 28 
Eylül 2025 Pazar günü Haydarpaşa Garı önünde dü-
zenlendi. İstanbul’un belleği ve toplumsal mirası olan 
Haydarpaşa Garı’nın korunması amacıyla her hafta 
sürdürülen nöbet 715. kez gerçekleştirildi. Nöbete, 
Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR ve Yöne-
tim Kurulu Yedek Üyemiz Cihangir NUHOĞLU katıldı.

HAYDARPAŞA DAYANIŞMASI’NIN
715. PAZAR NÖBETİ GERÇEKLEŞTİRİLDİ

28 Eylül 2025

Aile Dayanışma Ağı, 1 Ekim 2025 tarihinde TMMOB 
İstanbul İl Koordinasyon Kuruluna ziyarette bulundu. 
Toplantıya Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU katıldı.

AİLE DAYANIŞMA AĞI’NDAN,
TMMOB İSTANBUL İL KOORDİNASYON 
KURULU'NA ZİYARET / 1 Ekim 2025

10 Ekim Ankara Gar Katliamı’nın Onuncu Yılında 
Unutmadık, Unutturmayacağız
10 Ekim 2015’te barış talebiyle biraraya gelen yüz-
lerce insanın hayatını kaybettiği Ankara Gar Katlia-
mı’nın onuncu yılı nedeniyle anma etkinliği düzen-
ledi. Kadıköy İskele Meydanı önünde gerçekleşen 
anma törenine, Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız 
Özer OR ve Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Cihangir 
NUHOĞLU katıldı. Katliamda yaşamını yitiren arka-
daşlarımız, meslektaşlarımız ve yurttaşlarımız bir kez 
daha saygıyla anıldı.

10 EKİM ANKARA GAR KATLİAMI 10. YILDÖNÜMÜ / 10 Ekim 2025

ADALET NÖBETİNE DESTEK

Adalet Nöbetinin 1221. gününde, 28 Ağustos 2025 
tarihinde; 1249. gününde, 25 Eylül 2025 tarihinde; 
1235. gününde, 11 Eylül 2025 tarihinde; 1296. gü-
nünde, 13 Kasım 2025 tarihinde TMMOB Mimarlar 
Odası İstanbul Büyükkent Şubesi Karaköy Binası 
önünde, meslektaşlarımızla birlikte Adalet Nöbetine 
destek verdik.
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TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu ve İstanbul 
Barosu tarafından düzenlenen “Kanal’dan İstanbul’a 
Kamu Yararını Tartışıyoruz” başlıklı Panel-Forum İs-
tanbul Barosu Konferans Salonu’nda gerçekleşti. 
Panelde, kentin ve ülkenin başlıca gündem madde-
lerinden biri olmaya devam eden ve İstanbul’un ge-
leceğini derinden etkileyebilecek Kanal İstanbul ve 
Yenişehir Projesinin başlangıcından itibaren taşıdığı 
riskler ele alındı ve, Kanal İstanbul’un kamu yararı 
mı yoksa kamu zararı mı olduğu, kentsel yönetimdeki 
belirsizliklerin kritik yatırımları nasıl felç edebileceği 
ve 'sadece ucuz ev' yaklaşımının sosyal konut tanı-
mını karşılayıp karşılamadığı, artan yaşam maliyet-

leri ve TOKİ'nin gettolaşma risklerini göz ardı edip 
etmediği, İstanbul'un sınırlı önemli su kaynakların-
dan Sazlıdere Barajı gibi doğal yaşam kaynaklarının 
yok edilmesi; kent için su, gıda ve ekolojik güvenliği 
nasıl tehlikeye atabileceği üzerinde duruldu. Panelin 
“İstanbul’da Kentsel Mücadele Deneyimleri” başlıklı 
Forum bölümü Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız 
Özer OR’un moderatörlüğünde gerçekleşti. 

PANEL-FORUM:KANAL’DAN İSTANBUL’A KAMU 
YARARINI TARTIŞIYORUZ!/2 Kasım 2025

Haydarpaşa ve Sirkeci Garları’nın korunması ve de-
miryolu taşımacılığının bu iki tarihi garda sürdürülme-
si için 20 yılı aşkın süredir mücadele eden Haydar-
paşa Dayanışması, uzun süredir gündemde olan ve 
geleceği tartışılan bu iki yapının dünü ve geleceğini 
tartışmak için “Ulaşım Merkezi mi? Rant Alanı mı?” 
başlıklı bir panel düzenledi. 29 Ekim 2025 tarihinde 
Kadıköy Belediyesi Barış Manço Kültür Merkezi’nde 
gerçekleştirilen panelde ulaşım politikalarından, kül-
türel mirasın korunmasına, özelleştirme süreçlerin-

den hukuki mücadeleye kadar birçok konu tartışıldı. 
Panele Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer 
OR ve Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Cihangir 
NUHOĞLU katıldı.

HAYDARPAŞA VE SİRKECİ GARLARI: 
ULAŞIM MERKEZİ Mİ? RANT ALANI MI?

29 Ekim 2025

Şubemizin Sosyal Kültürel Etkinlikler Kurulu öncülü-
ğünde düzenlenen Özel Doğu Anadolu Van-Kars Turu 
25-28 Nisan 2025 tarihlerinde gerçekleşti. Gezide, 
Nemrut Krater Gölü, Akdamar Adası, Selçuklu Mezar-
lığı ve Mezar Taşları, Van Kedi Evi, Muradiye Şelalesi, 
Doğubayazıt, İshak Paşa Sarayı, Ani Ören Yeri, Kars 
Sokakları, Fethiye Camii gezildi. Gezinin gerçekleş-
mesinde emeği geçen Gezi Koordinatörü Birgül ÇE-
LİKER ve rehber Suphi ALKAN’a teşekkür ederiz.

ÖZEL DOĞU ANADOLU VAN-KARS TURU / 25-28 Nisan 2025

GÖNÜLDEN KONUŞANLAR / 5 Kasım 2025

Sosyal sorumluluk bilincini güçlendirmek ve farkın-
dalık yaratmak amacıyla 25. Lösemili Çocuklar Haf-
tası kapsamında düzenlediğimiz etkinliğe konuşmacı 
olarak Yaprak TOLGA (LÖSEV Kurumsal Halkla İliş-
kiler Yönetmeni) katıldı. Moderatörlüğü Araş. Gör. 
Feyza Gül AKTAŞ tarafından yapılan etkinlik, Şube 
Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY’un açılış 
konuşmasıyla başladı. Etkinlikte Lösemili Çocuklar 
Sağlık ve Eğitim Vakfı'nın çalışmaları ve gönüllülüğün 
iyileştirici gücü konuşuldu. Etkinliği https://imosem.
imo.org.tr/ adresinden izleyebilirsiniz.
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SAP 2000 İLE YAPI DİNAMİĞİ PROBLEMLERİ 
Doç. Dr. Mehmet Akköse - Prof. Dr. Alemdar Bayraktar

Meslektaşlarımızdan Doç. Dr. Mehmet Akköse ve Prof. Dr. Alemdar Bayraktar yapı 
dinamiği konusundaki akademik çalışmalarının bir bölümünü öğrencilere ve genç tasarım 
mühendislerine dönük yeni yayınlanan bu kitapla yansıttıklarını görmekteyiz. Deprem 
ve rüzgâr gibi etkilerin zamana bağlı özelliği gözönüne alınarak bu etkiler altındaki 
yapılar ile makine temellerinin analiz ve tasarımı, dış etkilerin ve yapı dinamiği ilkeleri 
kullanılarak gerçekleştirilir. Dış etkilerin zaman bağlı olması sonuç parametrelerinin de 
zamana bağlı biçimde ortaya çıkmasına sebep olur. Bilgisayar yazılımlarının kullanılması, 
bu tür analiz problemlerini denetleyen ana hareket denklemlerinin çözümünde büyük kolaylık sağlar. Özellikle, 
sonuçların grafik ortamda elde edilmesi sonuçların yorumlanmasını ve değerlendirilmesini kolaylaştırır. Yapı 
dinamiği problemlerinin sayısal çözümünde yardımcı bir ders kitabı olarak hazırlanan bu kitap, yapı dinamiği 
ve deprem mühendisliği konularında lisans ve lisansüstü öğrencileri yanında, uygulamadaki genç mühendislere 
dönük olarak da hazırlanmıştır. Kitap, esas olarak inşaat mühendislerini hedef alarak düzenlenmişse de, makine ve 
uçak mühendisleri için de faydalı bilgiler içermektedir.

Kitap; yapı dinamiği konularına giriş, tek ve çok serbestlik dereceli sistemler olmak üzere üç bölüm içermektedir. 
Genel yapı dinamiği kavramlarının sade bir anlatımla açıklandığı birinci bölümden sonra, değişik türden 
yüklerin altındaki tek ve çok serbestlik dereceli sistemlerinin harmonik hareketten patlama ve deprem yüklerine 
kadar kapsamlı bir dış etki değişimi gözönüne alınarak adım adım çözümleri verilmiştir. Türkiye Bina Deprem 
Yönetmeliği’nde bulunan mod birleştirme ve mod toplama yöntemleri karşılaştırmalı olarak açıklanmıştır. 
Sayısal ağırlıklı problemlerin çözümlerinin adımlarının ayrıntılı biçimde verildiği ve sonuçlarının tartışıldığı bu 
kitapta, çözümler yurdumuzda yaygın olarak kullanılan SAP2000 yazılımı esas alınarak hazırlanmıştır. Kitapta 
dikkati çeken husus, çözüm adımlarının ayrıntılı biçimde verilmesi, basit problemlerden başlayarak kapsamlıların 
ele alınması yanında, her sayfanın bilgi dolu kullanılmış olması ve ilgili yazılımın kolay kullanımını için açıklayıcı 
şekillerin bulunmasıdır.

Akademik çevrede “velûd, çok üretken olan kimse” özellikleri ile tanınan yazarlar çok sayıdaki akademik 
yayınlarına bu eseri de ekleyerek yapı mühendisliğinde kalıcı iz bırakmaktadırlar. Yazarları yeni yayınlarından 
dolayı tebrik eder, çalışmalarının devamı ile kendilerine sağlık ve mutluluklar dilerim.

Prof. Dr. Zekai Celep (Fatih Sultan Mehmet Vakıf Üniversitesi, İnşaat Mühendisliği Bölümü)

KİTAP TANITIMI

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu 
ve Şube Yönetim Kurulları Başkanları 3. Ortak top-
lantısı 6 Kasım 2025 tarihinde Kocaeli’de gerçekleş-
tirildi. İMO Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA’nın 
açılış konuşmasını yaptığı toplantıda Yönetim Kurulu 
Sekreter Üyesi Bülent TATLI, Oda çalışmaları ve Oda 
bütçesi hakkında bilgilendirmelerde bulundu. Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU’nun da 
söz alarak konuştuğu toplantıda KOLGU, Şubemiz ta-
rafından yapılan çalışmalara değindi. KOLGU, İnşaat 
Mühendisliği Kurultayı İstanbul Çalıştayı kapsamında 
Şubemiz tarafından yapılan Deprem Sonrası Yaşanan 
Hukuki Sorunlar, İTB-SİM Belgeli Meslektaşların So-
runları, Kamuda Çalışan Meslektaşlarımızın Sorunları, 
Mesleğimizdeki Dijital Dönüşüm ve Emek Mücadelesi 
ve Depreme Dayanıklı Kentler için Etkin Yapı Denetim 

konularında yapılan etkinliklere ilişkin bilgilendirmede 
bulundu ve, yerel yönetimlerle olan ilişkiler ve genç 
mühendisler ve genç-imo çalışmalarına yönelik yapı-
lan çalışmalara değindi. İMO Yönetim Kurulu 2. Baş-
kanı Selçuk ULUATA’nın meslek alanı ile ilgili yaptığı 
değerlendirmelerden sonra toplantı sona erdi.

ODA YÖNETİM KURULU VE ŞUBE YÖNETİM KURULLARI BAŞKANLARI
ORTAK TOPLANTISI / 6 Kasım 2025

31

şubemizden



32 sayı 191/2025

• HABERTÜRK - 11 Ağustos 2025:
Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem Kolgu’nun, 
yapı stokunun durumuna ilişkin açıklamaları 
Habertürk’de yer aldı. https://www.haberturk.com/
son-dakika-deprem-88-lik-kamcatka-ve-61-lik-sindirgi-
yi-uzmanlari-karsilastirdi-3813916?page=8

17 Ağustos Kocaeli Depremi 26. yıl dönümü 
nedeniyle 15 Ağustos 2025 tarihinde Şube 
Yönetim Kurulumuz tarafından gerçekleştirilen 
Harun Karadeniz Konferans Salonu’nda 
gerçekleştirilen “DEPREME HAZIRLIKTA KAYIP 
26 YIL: DEPREMLER DEĞİL, İHMAL ÖLDÜRÜYOR” 
başlıklı basın toplantısının yer aldığı yazılı ve 
görsel basın linkleri aşağıdadır:

• HALK TV - 17 Ağustos 2025:
Deprem Değil İhmal Öldürüyor.
https://www.youtube.com/live/nK2v5m4v82c

• ŞANTİYE DERGİSİ - 16 Ağustos 2025:
Kırılgan bir yapı stoğu, yetersiz bir planlama anlayışı 
ve denetimsiz bir yapı üretim süreci.
https://www.santiye.com.tr/kirilgan-bir-yapi-stogu-
yetersiz-bir-planlama-anlayisi-ve-denetimsiz-bir-yapi-
uretim-sureci

• HABERLER.COM - 15 Ağustos 2025:
Marmara Depremi'nin 26. Yıl Dönümünde 
TMMOB'den Önemli Uyarılar.
https://www.haberler.com/guncel/marmara-
depremi-nin-26-yil-donumunde-tmmob-den-onemli-
uyarilar-18950454-haberi/

• EKONOMİDUNYA.COM - 15 Ağustos 2025:
İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi'nden 
"deprem" toplantısı. https://www.ekonomidunya.
com/insaat-muhendisleri-odasi-istanbul-subesi-
nden-deprem-toplantisi/86104/

• TÜRKİYE SOSYAL DEMOKRAT DERGİSİ - 
15 Ağustos 2025:
İMO İstanbul Şube “Depremin afete dönüşmesi 
tamamen insan kaynaklıdır"
https://www.facebook.com/share/15XcR57Non/

• DW TÜRKÇE - 17 Ağustos 2025:
17 Ağustos depremi: Riskli yapılar 26 yıldır 
çözüm bekliyor. https://www.dw.com/tr/17-
a%C4%9Fustos-depremi-riskli-yap%C4%B1lar-26-
y%C4%B1ld%C4%B1r-%C3%A7%C3%B6z%C3%BCm-
bekliyor/a-73657350

• EVRENSEL GAZETESİ - 15 Ağustos 2025:
İMO: Depremin afete dönüşmesi önlenebilir. 
https://www.haberler.com/guncel/imo-depremin-
afete-donusmesi-onlenebilir-17725947-haberi/

• ANKA HABER AJANSI - 15 Ağustos 2025:
17 Ağustos depremi: Riskli yapılar 26 yıldır 
çözüm bekliyor. https://www.dw.com/tr/17-
a%C4%9Fustos-depremi-riskli-yap%C4%B1lar-26-
y%C4%B1ld%C4%B1r-%C3%A7%C3%B6z%C3%BCm-
bekliyor/a-73657350

• İLKHA - 15 Ağustos 2025:
TMMOB'den 17 Ağustos Depremi'nin yıldönümünde 
yetkililere tepki: Gerekli adımlar atılmadı.
https://ilkha.com/guncel/tmmobden-17-agustos-
depreminin-yildonumunde-yetkililere-tepki-473323
_____________________________________________

• EVRENSEL GAZETESİ - 5 Eylül 2025:
Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR ile 
Sazlıdere baraj çevresindeki yapılaşmaya yönelik 
yapılan röportaj Evrensel Gazetesi’nde yer aldı.
https://www.evrensel.net/haber/568892/
sazlidere-baraji-toki-insaatlariyla-kusatildi-ne-sosyal-
konut-olur-ne-su-havzasi-korunur

BASINDA İMO
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VEFAT
•	4381 sicil numaralı üyemiz Talu EMİROĞLU, 22 Aralık 2024’te;
•	10750 sicil numaralı üyemiz Ayşe KARASAN TİMURÇİN, 13 Ağustos 2025’te;
•	18766 sicil numaralı üyemiz Mustafa UZUNHASANOĞLU, 14 Ağustos 2025’te;
•	Delegemiz Bekir BUĞUR (Delegemiz Gülsen BUĞUR’un eşi), 7 Eylül 2025’te;
•	27157 sicil numaralı üyemiz Ali UYGUN, 25 Eylül 2025’te;
•	Önceki Dönem Şubemiz Kadıköy Temsilci Yardımcımız Necip GÜVEN, 1 Ekim 2025’te;
•	11115 sicil numaralı üyemiz Yusuf GÜLER, 6 Ekim 2025’te;
•	4938 sicil numaralı üyemiz Tekin ALP YÜCEBAŞOĞLU, 23 Ekim 2025’te;
•	5038 sicil numaralı üyemiz Aydın GÜÇLÜTEN, 31 Ekim 2025’te;
•	28998 sicil numaralı üyemiz Hüseyin ÇELİKKOL, 10 Kasım 2025’te vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz

•	Önceki Dönem Bakırköy Temsilci Yardımcımız Olcay ANBER’in annesi Mediha ANBER, 2 Eylül 2025’te;
•	102119 sicil numaralı üyemiz Rüya SABANKAYA’nın babası Haluk SABANKAYA, 19 Eylül 2025’te;
•	39127 sicil numaralı üyemiz Melih BULGUR’un babası Atilla BULGUR, 10 Kasım 2025’te vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

132832 sicil numaralı üyemiz Davut GÜNGÖR, Yasemin İMRAK ile 23 Ağustos 2025’te;
Şubemiz Bakırköy Temsilcisi Mustafa Sabri KURAL’ın oğlu Mehmetcan KURAL, Gizem AK ile 1 Kasım 2025’te evlendi.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak mutluluklar diliyoruz.

NikâhNikâh

• CNBC-E - 26 Ekim 2025:
Şube Başkanımız Sinem KOLGU, CNBC-e’de Şule Alp 
sunuculuğunda yayınlanan “Kentler Dönüşüyor” prog-
ramının yayın konuğu oldu ve kentsel dönüşüm ve gü-
venli yapılaşma konularındaki soruları yanıtladı.
Bağlantı aracılığıyla izleyebilirsiniz:
https://youtu.be/s3xmZd_Bb6k

Şube Yönetim Kurulumuz, genç-İMO öğrencileriyle 
9 Kasım 2025 tarihinde bir kahvaltı düzenledi. İTÜ 
Maçka Kampüsü Sosyal Tesisler Binası Havuzba-
şı Restaurant’da düzenlenen kahvaltıya çok sayıda 
genç-İMO öğrencimiz katıldı. Şube Yönetim Kurulu 
Başkanımız Sinem KOLGU, Şube Yönetim Kurulu 2. 
Başkanımız Özer OR, Şube Yönetim Kurulu Sekre-
ter Üyemiz Elif ERSOY, Şube Yönetim Kurulu Yedek 
Üyelerimiz Ali Cihan ASLAN, Cihangir NUHOĞLU ve 
Hüseyin ÇINAR, Şubemiz Araştırma Görevlileri Feyza 
Gül AKTAŞ ve Gizem BÜLBÜL’ün katıldığı etkinlikte, 
kahvaltıya katılan genç-İMO İstanbul öğrencilerine, 
Odamız/Şubemiz ve önümüzdeki dönem yapılacak 
olan eğitim, seminer, sempozyum ve teknik gezilere yönelik bilgiler aktarıldı.

GENÇ-İMO İSTANBUL TANIŞMA KAHVALTISI / 9 Kasım 2025

https://youtu.be/s3xmZd_Bb6k





